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A németerszági Sigmaringenbe 
utaztak vadászatra II. ároly király 

Kiadótulajdon 
JOESTETI!" Ujságkiadóvállalat R.-T 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANT L 

Őfelsége és Miháluy nagyvajda 
agufontocsságu megbeszéléseket 

politikai élet 
(PÁRIS.) Őfelsége II, Károly király 

Lebrun francia köztársasági elnök, Mi 
hály nagyvajda és kiséretük 

délelőtt 10 órakor az uralkodó tisztele- 
lére rendezett vadászatra mentek Ram 
ouilletbe. 
dareanu udvari miniszter, Cesianu pá- 
risi román követ, Filitti és Iie Radu 
királyi szárnysegédek, Braconnier tá- 
bornok Bellefon ezredes, Bonnet 
Patenetre miniszterek, Peretelat 

tegnap 

A különvonaton még Ur- 

és 

tiroli kalappal, Mihály nagyvaida 
útétbarna ruhában:. A királyi vendé- 
eket az állomáson de Lose protokol- 
nök, Langeren rendőrprefektus és 
Marchaund párisi rendőrigazgató fogad- 
lák. A vonat 10 órakor indult és fél- 

érkezett Rambouilletbe, lizenegyker 
Mol nyomban megkezdődött az öthaj- 
lásra menő és Bratellier tábornok ve- 
zetése alatti vadászat. A vendégek a 
kastélyban étkeztek és eközben Öfel- 
sége 
meghivottakkal. Az uralkodó és a nagy 

barátságosan elbeszélgetett a 

Párisba. 

alprefektus 
és a polgármester üdvözölték és a pá- 
h aron diszszázad állott fel,majd a 

agy ebédlőjében villásregge- 
k fel. A délután 4 ór, 35 

r Párisba történt visszatérésnél 
a iralkodó bucsut vett Lebrun állam- 
főtől és a többi meghivottaktól és az- 

haitattak. Este 10 órakor Öfelsé 
Bbály nagyvajda a francia fő- 

tosból Sigmaringenbe Németország- 
ba utaztak, ahol Hohenzollern herceg 
vendégeiként nagyszabásu vadászaton 
vesznek részt. 

PÁRISBAN FONTOS MEG. 
BESZÉLÉSEK F OLYTAK 

A Semnalul címüű lap Öfelsége párisi 
átogatásával kapcsolatban az alábbia- 
at irja: Öfelsége II. Károly király 

fővid párisi tartózkodása alatt rendki- 
i tevékenységet fejtett ki. A látoga- 
A hivetalos részén kivül, amelyet az 
Malkodónk iránti szeretet és a párisi 
t bariasság megfosztott minden forma- 
tá az Uralkodó párisi tartózkodá- 
érk legnagyobb részét arra használta 

állo hogy fogadta a felelős fráncia 
iamférfiakat. Tárgyait Bonnet kül- 
uminiszterrel, Reynaud pénzügymi- 

mrrel, majd hosszasabban Daladier 
miszterelmölekel. A tárgyalások folya- 
i megvizsgálták az európai helyze- 
egés 2 a nagy érdeklődés, amelyet az 

iz 2 Nyugat tanusitott Öfelsége iránt, 
Onyitja Románia jelentőségét Euró- 

M . 
4 ebben a részéhen. Ettől a diadalmas 

utazástól fontos eredményeket várha- 
tunk és ennek megmutatkozása nem fog 
késlekedni. Páris egyébként rendkivüli 
meleg fogadtatásban részesitette Őfel- 
ségét, a királyt. A francia népnek az 
Uralkodó iránti érzelmei a legszivélye- 
sebbek és ezek most is a párisiakra 
jellemző önkéntességdel és őszinteség- 
gel nyilvánultak meg. Az Uralkodot 
Párisban a tisztelet és a rokonszenv 
megnyilvánulásai kisérték. 

A FRANCIA SAJTÓ A 
KIRÁLYLÁTOGATÁSRÓL 
A francia sasjtó a királylátogatással 

kapcsolatosan nagy cikkeket ir a leg- 
mélyebb rokonszenv hangján és fény- 
képekkel gazdagon illusztrálva. A Le 
Figaro az Uralkodót, mint országa kül- 
politikájának és gazdasági politikájá- 
nak legjelentősebb irányitóját és a 
szövetségi kötelezettségek hüséges mea- 
őrizőjét magasztalja. Az Ezxcelsior ki- 
emeli a hagyományos francia-román 
barátságot és Romániának a legutóbbi 

(PÁRIS) II Károly király és Mi- 
hály nagyvajda hétfőn este 10 óra 25 
perckor utaztak el Párisból a keleti 
pályaudvarról és , Kapid-vonattal 
Strassburg, Stuttgart és Bécsen keresz 
tül a németországi Sigmaringenbe vet- 
ték utjukat ahol Frigyes hercegnél a 
Hohenzollern ház fejénél tesznek láto- 
gatást Az elutazáskor a pályaudvar a 
franci, és román szinekkel és zászlók- 
kal volt szépen feldiszitve. Az uralko- 
dó és a nagyvajda 10 perccel a vonat 
indulása előtt érkeztek az állomásra. A 
kis szolonban számos előkelőség várta 
a királyi vendégeket, köztük Soude 
ezredes, Lebrun képviseletében, Lose 
protokol-főnök, Cesianu román követ, 
a külügyminisztérium képviselője, Bon 
cour, Thierry Politis görög, Purics ju- 
goszláv miniszterek, stb. 20 óra 20 perc 
kor a menet élén Lose protokol-főnök- 
kel megindult a királyi kocsi felé. 
Öfelsége és a nagyvajda szivélyes bu- 
csut vettek a megjelentektől és a fény 
képészek élénk tevékenysége közben 
hagyta el „ vonat a párisi állomást. 

NAGY ÜNNEPSÉGET REN- 
DEZNEK ÖFELSÉGÉÉK HAZA 
TÉRÉSEKOR 

(BUCURESTI) Öfelsége hazatérése 
alkalmával nagyszabásu fogadó ünnep 
ségek tartását tervezi. Ezek előkészü- 
letei már megkezdődtek 

PETRESCU COMNEN KÜL. 
ÜGYMINISZTER NYILAT- 
KOZATA 

(BUCURESTI.) Petrescua Comnen kül 
ügyminiszter a királ,látogatással kap- 
csolatban nyilatkozatot tett és kijelen- 
jtette hogy bár három király alatt volt 
szerencsőie szalsálni. addig mác nem 

erélyesen képviselte a nemzet 

e folytatott Gfelsége a francia 
vezető személyiségeivel 

válságos napokban tanusitott higgadt 
magatartását. II. Károly a hadsereg, a 
földmüvelő és munkásrétegek körében 
egyaránt rendkivüli népszerü, igazi 
államférfi és kitünő diplomata. A 
LOrdre rámutat arra, hogy a legutóbbi 
nemzetközi események során Öfelsége 

igazi 
akaratát. Franciaország Romániával 
szemben minden tekintetben elkötele- 
zettnek érzi magát. A Petit Journal 
azokról a megbeszélésekről ir, amelye- 
ket II. Károly kirát Lebrun államfő 
jelenlétében Daladierrel és Bonnettel 
folytatott és amely megbeszélésekben 
az Uralkodó a helyzet legkitünőbb is- 
merőjének mutatkozott. 
A Havas jelentése szerint az Ural- 

kodó vasárnap és hétfőn Bonnet kül- 
ügyminiszterrel és Daladier miniszter- 
elnökkel az általános európai és kelet- 
európai helyzetről, valamint a francia- 
román gazdasági kapcsolatokról ismé- 
telten megbeszéléseket folytatott. 

A királyi vendégek elutazása 
volt alkalma olyan ragyogó ünnepsé- 
gen résztvenni, mint amilyenben 

Öfelségét és Mihály nagyvajdát , mult 
héten Londonban részesitették. Nem 
előkészitett szertartás szerint királylá- 

togatás volt ez. hanem a határtalan ro- 
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kéntelen kifejeződése a király, dinasz- 
tia és az ország iránt. Az általában 
tartozkodó természetü angol népet 
Ötfelsége személyiségének ereje meg- 
hóditotta. Nemcsak az angol politika 
vezetői, hanem az egész közvélemény 
megállapitotta, hogy Romániának sze- 
szercséje van olyan uralkodó korány- 
zata alatt élni, akinek kivételes képes- 
ségei vannak a politikai kezdeménye- 
zésre és megvalósitására. Magamm is 
néhány lényeges megbeszélést folytat- 
tam az angol kormány tagjainak több- 
ségével és ugy hiszem teljes megelége- 
désemet közölhetem a román közvéle- 
ménnyel. Mindenütt tisztában vannak 
országunk fontosságával. Az utazás 
eredményei hamarosan nyilvánvalóak 
lesznek. Népünknek ma eggyel több 
oka van arra, hogy bizalommal nézzen 
a jövőbe 
Petrescu Comnen nyilatkozata végén 
legőszintébb háláját fejezi ki az angol 
uralkodónak és kormánynak és , nagy 
angol népnek a királylátogatással kap- 
csolatos bensőséges fogadtatásért és 
érzelmeiért. 

BRUCE LOCKHARDT ELŐ- 
ADÁSA 

(LONDON.) Tegnap este a televiziós 
állomáson Bruce Lockhardt iró Európa 
uj térképéről tartott előadást Horiabin 
földrajztudós segédletével, a romániai 
helyzetről. Bruce szerint a romániai 
kisebbségek az országban kisebb cso- 
portokban vannak elszórva és nagyobb 
magavyar kisebbség egy tömegben a ha- 
tároktól messze él. Az előadásában 
Bruce Lockhardt és Horiabin szember 
szállottak gróf Teleki magyar kultusz- 
miniszter idevonatkozó állitásaival. 
Lockhardt előadását a londoni király- 
látogatás jelentőségének méltatásával 
vérezte. 1 
(RŐMA.) A Tribuna és a Giornale 

díltalia ciímü lapok a királylátogatás- 
sal foglalkozva, anmnak minden vonat- 
kozásban nagy jelentőséget tulajdoni- 

konszenv, tisztelet s meleg csodálat ön tanak. 

A Ti"e« szerint: 

Rendkivül nehéznck látszik 
Dáris és Róma kibékifése 
Chamberlain szilárdan kitart eddisi külpolitikai 

elton olosail mellett - Eévelőre elmarad a csehsílo- 
vaálk höztársasaói elnökválasztaás - Vedlesgesem meg- 
áallapitottok a német-cseh hoatárokat - Mi várható 
az ando ésírancia államiérilak párisl tanácshkozásatol? 

zgalommentes volt az elmult 24 óra 
is, amelynek jelentősebb eseményei 
sem hoztak változást az általános kül- 
politikai helyzetben. Erre csütörtök 
előtt alig is lehet számitani, mert csak 
a párisi találkozón fog eldőlni, hogy a 
müncheni szellemben megkezdett uj 
irány megizmosodhatik-e, vagy sem. 
Erre, mindannak ellenére, hogy egyes 
részekről mindent elkovetnek meghiu- 
sitására, mégis remény van, mert 
Chamberlain szilárdan kitart eddigi 
elgondolása mellett és ennek hatása 
Párisban sem mulhatik el. A megbeszé- 
lések programjára vonatkozólag meg- 
aszlók a válamények, de egyben, hogy 

a fő cél a London-Páris védelmi héza- 
gok pótlása, valamennyi számottevő lap 
hiradása megegyezik. A mára tervezett 

csohszlovák elnökválasztás elmaradt, 
mert Chwalkowszky külügyminiszter 
kifogást emelt a megválasztás, illetve 
jelölés ellen és igy az igen jelentős 
esemény megtörténte a jövő hétre toló- 
dott. A német-cseh határ végleges 
megállapitása is megtörtént és igy 

most már csak a magyar határkérdés 
maradt még kis részben nyitva. Ez 
utóbbira előreláthatólag e hó végéig 
aligha kerülhet sor. 

Részletes jelentéseink a következők: 



ÖRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI 
MEG A PÁRISI TALÁLKOZÓT 

(LONDON.) (Reuter) A Chamber- 
lain-Daladier, Halifax-Bonnet találko- 
zóval foglalkozik a nemzetközi sajtó 
minden számottevő lapja és annak egy- 
hanguan igen nagy jelentőséget tulaj- 
donit. Hasábokon ét folyik a találgatás, 
ami kétségtelen jele annak az óriási 
érdeklődésnek, amely a párisi megbe- 
széléseket megelőzi. A Times szerint 
a franciaországi ut igazolja Chamber- 
lain miniszterelnök azon állitását, hogy 
a béke nem érlelődik meg magától, 
miért is azt nem csak állandóan előké- 
sziteni, hanem erősiteni is kell. Az ut 
ezért vált szükségessé tehát és ennek 
első célja a Róma-Páris viszony javi- 
tása, bár ez e pillanatban szinte kilá- 
tástalannak látszik, mert két igen je- 
lentős akadálya is van és pedig először 
a szovjet-francia viszony, másodszor a 
totális államokban fellépett, soha nem 
tapasztalt zsidóellenesség. Ahhoz, hogy 
ezeket az akadályokat le lehessen küz- 
deni, több alapvető változásra lenne 
szükség. Elsősorban is le kellene vetni 
a francia kormányzat népfronti jelle- 
gét, amely pillanatnyilag elképzelhe- 
tetlen. Meg kellene állitani a totális 
államokban a zsidóellenes áramlatot, 
amely szintén lehetetlennek látszik és 
igy a találkozó ezirányban bizonyára 
nem hoz eredményeket. Hátra van még 
a harmadik probléma, a fegyverkezés 
fokozása. Itt bizonyára történik is 
lényegesebb javitás a francia légihad- 
erő fejlesztésének iramfokozását ille- 
tően és igy az egyensuly megtartható, 
ami szintén eredménynek látszik, mert 
amig ebben változás nem áll be, bizo- 
nyára tartózkodni fognak az ellenfelek 
a támadástól.. 
Hasonlóan irnak a többi lapok is. A 

francia sajtót is érdekli a találkozás, 
amisérthető is, mert a párisi belhelyzet 
még nem nevezhető megnyugodottnak. 
Az ellentétek ott főképpen két kérdés 
körül éleződtek ki. Elsősorban is a 
Franceo-féle hadviselési jog elismerése 
és a német gyarmatkérdés az, amelyek 
az ideológiai ellenfeleket még jobban 
elválasztják egymástól. Bizonyos körök 
ugyanis azt állitják, hogy Franco tá- 
bornoj, hadviselő jogának elismerése 
és végleges győzelme a földközi tengeri 
egyensulyt bontja meg. A gyarmatkér- 
désnek Berlin számára való kedvező 
elintézése pedig egyet jelentene azzal, 
hogy a Harmadik Birodalmat a világ 
leghatalmasabb nemzetévé tennék. Da- 
ladiernek ezekkel a baloldal részéről 
hangoztatott aggodalmakkal szemben 
nagyon nehéz a helyzete, amit még 
csak fokoz a szükségrendeletek terem- 
tette ellenszeny is. Minden diplomáciai 
készségére szüksége van tehát, hogy 
Chamberlain segitségével egyrészt belső 
ellenzéket, másrészt a külpolitikai 
bonyodalmakat is leszerelje. A Matin 
szerint erre nem sok a remény, de 
lehet, hogy Nagybritannia képviselől- 
nek lesz áthidaló tervük és a béke 

továbbra is megóvható marad. Nem 

ennyire optimista a Populaire (Leon 
Blum lapja), amely azt irja, hogy a 
párisi megbeszéléseknek a műncheni 
meghátrálás" után, aligha lehet gya- 
korlati jelentőségük. 

AZ UJ IMRÉDY-KORMÁNY 
BEMUTATKOZÁSA 

(BUDAPEST.) Az uj Imrédy-kor- 
mány szerdán fog bemutatkozni a tör- 

vényhozásnak. 
(BUDAPEST.) Magyar részről cáfol- 

ják azokat a külföldi forrásból terjesz- 
hireket, hogy az ujonnan birtokba 

ett ruszinszkói területeken incidensek 
éntek volna. 

(PRÁGA) A csehszlovák sajtó sze- 
rint oróf Eszterházy Jánost, a felvidéki 
magyarság ismertnevü vezérét, a cseh 

kormány magyar nemzetiségi államtit- 
kárrá nevezi ki. 

VÉGLEG MEGÁLLAPITOTTÁK 
A CSEH-NÉMET HATÁROKAT 

(BERLIN.) (DNB.) A Berlinben tár- 
gyaló német-cseh bizottság véglegesen 
rendezte a határkérdést és a felvett 
jegyzőkönyvet tegnap mutatta be a 
nemzetközi bizottságnak, amely azt a 

müűncheni egyezmény 6-ik pontja értel- 

meében elfogadta. Ugyanakkor aláirtak 
egy ugynevezett közlekedési egyez- 

luj megbizólevelét, 

ményt is, amelynek értelmében Bres- 
lau és Bécs között a csehszlovák álla- 
mon keresztül hadászati országut 
készül és csatornával kötik össze az 
Oderát a Dunával. Az utépitő bizott- 
ság, amelynek feje német részről ár. 
Todt és cseh részről Kuznek miniszter, 
már is megkezdi müködését. 

CHWALKOWSZKY NEM 
VAÁLLALJA AZ ELNÖKSÉGET 

(PRÁGA,) (Ceteka.) Chwalkowszk 
külügyminiszter kifogásokat emelt 
elnöki jelölése ellen, miért is ezt a 
tervet egyelőre elejtették és most 
Czerny belügyminiszter személye ke- rült előtérbee Chwalkowszky azzal 
érvelt, hogy az uj köztársaságnak még 
igen sok elintézni valója van, amel 
fokozott külpolitikai tevékenységet ki- 
ván és ő inkább vállalja ezt. Mint 
államfő ugyanis nem lenne abban a 
helyzetben, hogy a tárgyalásokat le- 
folytassa és ezért a maga számára in- 
kább a miniszterelnökséget és a külüsv 
miniszterséget igényli, A mára terve- 
zett elnökválasztás tehát elmaradt. 

NÖVIDESEN ÖSSZEHIVJÁK 
A BENEMAVATKOZÁSI 
ÉRTEKEZLETET 

(LONDON.) (Reuter.) Az önkéntesek 
hazaszállitásának ellenőrzésére kikül- 
dött bizottság elnöke, Henning Lon- 

Diplomaták 
(MÜNCHEN.) (DNB.) A Führer teg- 

nap több diplomatát fogadott a Berg- 
hofon. Elsőnek az ujonnan kinevezett 
berlini japán nagyövet, Osima tábornok 
jelent meg nála, bemutatva megbizó- 
levelét. Hitler kancellár a hivatalos 
aktus után hosszasan elbeszélgetett az 
uj követtel, aki különben már 4 éven 
át katonai attasé is volt Berlinben és 
annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a japán-német viszony az anti- 
komintern egyezmény, továbbá a kul- 
turális egyezmény folytán is egyre 
szorosabb és barátipb lesz. Utána a 

belga ügyvivő jelent meg, bemutatva 
később az albán 

követ, a Dominica köztársasági követ 
és végül Mandzsutikuo első berlini 

megbizottja. A fogadás után a követek 
részére villásreggelit adtak, amely 
után azok Münehenbe, onnan pedig 
Berlinbe tértek vissza. 

CÁFOL A LONDONI NÉMET 
NAGYKÖVETSÉG 

(LONDON.) (Reuter.) Bodenschatz 
tábornok, Gőring bizalmas emberének 
londoni utja igen sok szóbeszédre adott 
okot. Voltak, akik tudni vélték, hogy 
Bodenschatz különös politikai céllal 
utazott a brit fővárosba, amelynek árát 
a francia-szovjet szerződés adta volna 
meg, mások viszont egy légügyi egyez- 
mény megkötésének utegyengetését 
látták a vizitben. A londoni német 
nagykövetség most a hiresztelésekkel 
kapcsolatban közli, hogy a tábornok 
utjának semminemü politikai jellege 
nine amit aa gazol, hogy egelen 
elentős politikussal epi kez tárgya 

kat. 

donba utazott, hogy beszámoljon lord 
Plymouthnak, a benemavatkozási érte- 
kezlet elnökének. Hir szerint az érte- 
kezletet a közeli napokban összehivják. 

ATATÜRKÖT 
(ANKARA.) (Havas.) Kemal Atatür- 

köt, az ifju török köztársaság első elnö- 
két óriási részvét mellett helyezték 
ideiglenesen nyugalomra. A koporsót 
a parlament épületétől az ethnográfiai 
muzeumig 200.000 ember kisérte el. A 
temetésen résztvettek az uj elnök, a 
kormány tagjai, a diplomáciai testüle- 
tek és a külföldi küldöttségek is. 

III. LIPÓT BELGA KIRÁLY 
HOLLANDIÁBAN 

(HÁGA) (Reuter.) III. Lipót belga 
király tegnap 2 napos hivatalos láto- 
gatásra a németalföldi fővárosba érke- 

zett. A pályaudvaron Vilma királynő 
és veje Bernhard herceg fogadták. 

/ A PALESZTINAI HELYZET 
(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) A terror- 
cselekmények tovább tartanak. Hebron- 
ban agyonlőttek egy avab sejket. 
Betlehnem mellett a brit csapatok 
rajtaütöttek egy tanácskozó arab eso- 
porton, két arabot lelőttek, nyolcat 
megsebesitettek. Jeruzsálemben fel- 
robbantották az egyik arab napilap 

kiadóhivatalának épületét, amelynek 
nyolc halálos áldozata volt. 

a Führernél 

A DOMINIUMOK 

(LONDON.) (Reuter.) A brit alsóház 
tegnapi ülésén az egyik képviselő kér- 
dést intézett Chamberlain miniszter- 
elnökhöz oly irányban, hogy tettek-e a 
dominiumok határozott és kötelező 
igéretet arra, hogy Nagybritanniát egy 

támadás esetén fegyverrel segitenék? 

„nem"-mel válaszolt. 

A ZSIDŐ MENEKÜLTEK 
ÜGYE 

tette, hogy a menekültek befogadására 
Tanganyika, Északrhodázia és Nyassa 
hajlandóságot mutatnak. Auszírália 
viszont nem engedélyez tömeges zsidó 
letelepülést. 

PÁL HERCEG LONDONBAN 
(LONDON.) Pál jugoszláv régens- 

herceg és felesége Londonba érkeztek, 

lesznek, közben azonban fontos köz- 

gazdasági kérdésekről is tárgyalnak. 
(LONDON.) Bodensechatz tábornok, 

Göring bizalmasa, aki Londonban fon- 
tos tárgyalásokat folytatott, tegnap 
repülőgépen visszautazott Németor- 
szágba. 

(LONDON.) Az alsóház tegnapi ülé- 
sén a menekültek elhelyezésén kivül, 
amelynek megoldását rövidesen várják, 
az alsóház határozatban fejezte ki rész- 
vétét Maud norvég királyné halála 
alkalmából az ansol és norvég királvi 

udvaroknak, többoldali sürgetésre De- 
dig elhatározták, hogy ujabb közvetitő 

e szo 
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szágé 8 százalékról 4-re esett 

A kérdésre Chamberlain határozott 

(LONDON) Chamberlain bejelen- 

ahol az angol uralkodópár vendégei 

házát. 

templomban legutóbb szinvonalas 

megoldást kivánnak létrehozni 
nyol hadviselő felek között. 

(PÁRIS) Franciaországban is ujultak a sztekkepoeaa lsmét 4 helven a munkások megszállottáp tb gyárakat és hatósági közbelépésse lett az épületeket kiüriteni. A korm a szélsőséges elemek izgatásainak 
lajdonitja ezeket a bérmoz almakat 
hir szerint a legerélyeseben ki és velük szemben fellépni. Ami , án 

z gyakorlati] megvalósitásra került, mind ag fermakadás nélkül nden nagyot, 
A NÉMET HADSEREG 
ÁLLOMÁNYA 

(LONDON.) Buttler államti 
alsóházban kijelentette, Hogy irá a 
szerint a német hadsereg már ke 
békelétszámon van és az összes bini 
vott tartalékosokat hazaküldötték 

KIKET SZERETNEK 
AMERIKÁBAN? 

(NEWYORK.) A közvélemény 
intézet leszavaztatta polgárait ho 
milyen állam iránt éreznek legtöbb 
rokonszenvet. A szavazáson Anglija 37 
százalékot ért el (tavaly 45), Francia, 
ország 12 (a mult évben 11), Németor. 

országé 2 százalékról 3 százalékra a 
kedett. Emelkedett az Egyesült Álla 
mok rokonszenve Svájc és a skandináv 
államok irányában is. 

EGY ÉRDEKES TÖRVÉNY- 
JAVASLAÁT 

(WASHINGTON) 

kutató 

Dies képviselő 
törvényjavaslatot nyujt be közelebbről 
a kongresszushoz és javasolni fogja, 
hogy az olyan amerikai elégedetlene- 
ket, akik szélsőséges álláspontjuk miatt 

ki és helyükbe uj európai kivándorló 
kat fogadjanak be. í 

A BERLINI KATOLIKUS 
PÜSPÖK PÁSZTORLEVELE 

(BERLIN.) Vasárnap az összes kato- 
likus templomokban felolvasták Prey- 
sing berlini katolikus püspök pásztor- 
levelét, amelyben hangsulyozza, hogy 
annak ellenére, miszerint Berlin egyik 
kerületében a szülőket gyermekeiknek 

hivták fel, hangsulyozza, hogy a kon- 
kordátum alapján a katolikus szülők- 
nek joguk van gyermekeiket katolikus 
iskolába küldeni. Kéri tehát őket, hos? 
ezt a jogukat a jövőre nézve is őrizzék 
meg. 

APOSTOLI KIKÜLDÖTT 
LONDONBAN 

(LONDON.) A Vatikán az angol kor- 
mánnyal történt megegyezés alapján 
apostoli kiküldöttet nevez ki London- 
ba, aki diplomáciai rangot kapna, de 
nem lenne tagja a londoni diplomáci 
testületnek. Az anglikán egyház elsza- 

kadása óta ez volna az első eset, hogy 
a Vatikán képviselteti magát az angol 
királyi udvarnál. Ugyanakkor Prágából 
jelentik, hogy a szlovák kormány 
elhatározta, miszerint követséget léte 
sit a Vatikán mellett. 

- Ujabb merényletek Jeruzsálemben 
Jeruzsálemből jelentik: Abdulrahman 

El Khatiz a mérsékelt arab párt egy 
vezérét tegnap Jeruzsálemben több re 
volverlövéssei megsebesitették. A ter 
roristák ugyanakkor felgyujtott 
több. , párthoz tartozó vezetőegyéniséd 

utberét 

amelynek 
s Kouba 

Irén 

HANGVERSENY A 
NUS TEMPLOMBAN. A 

del-hangversenyt rendeztek, 
keretépben Kárpáti Emil, S. 
Paula, Lázár Jenő, Mihályfi 
Guráth Baba, Cseke Vilmos, Sz 
László, Gámenczy Jenőné, Schmerz ő 

Pál, Tavaszy Ilona, cálty zsigmeb 

Siranszkv Gyula, Stotter László, 
M, Boronkay Aranka és Jurka N. 

ködtek közre szép siker mellett 

a spa. 

ügvi szükségrendeletek életbelém 
ileti, azok egyrésze már ziet 

nem kivánatos elemek, vándoroltassák 

a hitlerista iskolákba való beiratására 
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ramvonal... 
téren hát hónapon belül a 

= dik kereskedő rendez végkiárusi- 
más A kirakatban és a cégtábla helyé- 
tást zy vásznakat tettek ki, ezzel a ko- 

2 M :aa hangzó felirással: ,Hatóságilag 
kbb m gdélyezett végkiárusitás." Az embe- 

a en közömbösen haladnak el a vásznak 
mee ; plakátok előtt, a „jobb vevő" nem 
ány és 2 mert fél, hogy selejtes árut kap, 

tu. z vevő" vár az utolsó napkra. 
a és 2 "elik, mulik az idő s végül a keres- 
Wván é potom pénzért átadja árukészletét 
pénz. e milyen utódnak. 

v Ujságiról kiváncsiság kergetett be az 

üzletbe. Jó időben, délután 5 óra után, áziko r a legnagyobb szokott lenni a ke. 

eskedelmi forgalom. A boltban egyet- 
le vevő tartózkodott. Közismert, elő- 
telő. jóállásu, gazdag magyar ur. Fél- 
nom szövetre alkudozott, kitartóan és 
fölényes biztonsággal, azzal a tudattal, 
hogy ugy is megkapja az árut olyan ol- 

csón, amilyen olcsón akarja. 
De, hogy a szavamat ne felejtsem: 

nindkét végkiárusitó kereskedő törté- 
hetesen magyar. Rajtuk kivül már ke- 

vés ilyen kereskedő akad itt. Akik ré- 
utató ebben voltak, végkiárusitással, vagy 

hogy köddel távoztak. A választ - ugy kö- 
gtöbb mlbelül - most kaptam meg attól a 

ja 37 közismert, előkelő, jóállásu, gazdag ma- 
incia- gyar urtól, aki azt mondta: 
1etor. Z Adja háromszázért?... Mert, ha 

nema, elmegyek. )las 
* Elment. És ekker megkérdeztem a emel- E 

Álla. hereskedőt: 
dináv = Volt-e ez az ur régebben, a kiár

u- 

tás előtt magánál? 
2 Soha. Szinét sem láttam. - Felel- 

tea kereskedő és egyszerre sok minden- 

le kaptani igy választ. 
. 

viselő 
bbről Miután azonban a fenti história igen 
fogja, zomoru, ugy, hogy összeszoritja az em 
tlene- ber torkát és öklét, legyen szabad ide- 

iktatnom egy vidám történetet, amelyet 
viszont egy előkelő, román urtól hallot- 

tam Azt kérdezte tőlem ez a szellemes 
és kedves román ur: 
- No, hogy van, szerkesztő ur? 

Erre azt feleltem: 

miatt 
assák 
lorló- 

E - Nem tudom, kérem. Lehet ebben 
kato- azavaros időben tudni, hogy hogyan 
Prey- van az ember? 
sztor- - Lehet - felelte ismerősönn - és 
hogy mgedje meg, hogy elmeséljek egy régi 
egyik magyváradi esetet. Abból az időből, mi 
iknek kor ott még Adyék forgatták fel a köz- 
ására nyugalmat és amikor a vigságra is töb- 
kon- bet gondoltak. Történt egyszer, hogy a 

ülők- müvészkávéházban egy Gyula nevü ré- 
likus szeges főpincér irogatta „fel" az irók 
hos; és szinészek nevét. Ezenkivül egy másik 

rizzék rossz szokása volt: ivott, mint egy gö- 
dölye. Nagy szakállt és nagy bajuszt 
viselt. Egyszer aztán az ujságirók és szi- 
nészek társasága csunyán megtréfálta 
Gyula bácsit. A sárga földig leitatták. 

kKor- Ebben a magával tehetetlen állapotban 
apján leberetválták a szakállát és a bajuszát, 

adonn elipelték a szinházi raktárhoz, reveren 
de dát huztak rá, bedobták egy kocsiba és 
náciai meg sem álltak az egyik rend házig. 

elsza- Becsengettek és elmondták nagy ször- 
hogy nyülködve, hogy az uccán találták az 
angol ittas embert. Gyula bácsit erre becipel- 
gából ték a kérterembe, ahol reggeleig édes- 
ny deden aludt. Reggel a rendfőnök neki- 
léte- rontott: 

Nem szégyelli magát, fráter és pap 

i létére, igy leinni magát? 
- Én? Én? - hüledezett Gyula bá- 

mben csi és ijedten kapott szájához: se baju- 

hman sza, se szakálla. Végignézett magán: 
egyik Teverendában volt. 
b Én nem vagyok fráter - mondta 

keszed ..2kerdezt 
! at so agu? - iség rendjökek icsoda mag rdezte a 

, Várjon kicsit - intette Gyula bá- 
2nA- öke Várjon, arnig telefenálok. Fel 
ánus ikarom hivn; a művészkávéházat. S ha 

Hán an azt felelik, hogy Gyula főpincér 
ek mes ott, akkor én vegyok Gyula fő- 

ouba có De ha azt tetlefonálják, hogy ott 
Irén, akkor haj van. Akkor nem tudom 
szabó : vagyok. És nena tudom, hogyan va- 
zhols yok. 

10nd, gyan Igy vanoak ntaguk is azzal a ho- 

Boé! enléttel - tejezte be történetét is- 

mű- tn - Ma nem atoncsok mással, 
biztos, bogy insguk, akik. De ha 

ncsak, akkar ta van. Akkor sem 
hnem tadják, hogy kik, sem azt, hogy v 

JÓESIT 

Azokból a fényes ünnepségekből, 
amelyek a királylátogatás alkalmával 
Londonban lezajlottak, nem is lehet 
tudni, hogy melyiket válasszuk ki első- 
nek megfelelő fejtegetésekre és magya- 
rázatokra. Minden, ami ott történt, 
fényes volt, ragyogó, csodálatos és 
látomásszerü. Nemcsak a kitüntetések 

ragyogtak, de a beszédek is, mint 
megannyi értékes drágakó. 
Ime például itt van az a nagy beszéd, 

amelyet Őfelsége II. Károly király 
tartott a Guildhallban, a londoni város- 
házán. Ezt a beszédet kétségtelenül 
első hely illeti azok között a beszédek 
között, amelyeket a századok folyamán 
a királyok és uralkodók tartottak. 
Lélek, tüz, erő és meggyőződés volt 
ezekben a szavakban és az igazsánot a 
legnaguyobb meggyőződéssel tükröztet- 
ték vissza. Ez a beszéd a villám mea- 
világitó erejével hatott az angol főne- 
mességre. Megvilágitott előttük és ben- 
nük sok mindent. De különösen nagy 
jelentősége volt a Guildhall csodálatos 
szépségü termében a királyi beszéd 
azon részének, amelyben emlékeztette 
Anglia népét arra, hogy a lelki kapcso- 
latok Románia és Anglia népe között 
sokkal régebbiek, mint ahogy azt eddig 
hitték. És emlékeztettek arra, hogy a 
Mihai Viteazul seregében ott harcoltak 
Anglia fiai. 

- Emlékeztetni akarok arra - 
mondotta II. Károly királu Őfelsége 
- hogy a XVI-ik század végén angol 

alattvalók harcoltak Románia heauei- 

ben, a mi nagy nemzeti hősünk, Mihai 

Viteazul oldalán és közülük egyesek 

a harc során el is estek. Nem hiszem, 
hogy szebb alkalom lenne és lehetne 
Emlékezetüket és nevüket felidézni, 
mint a mostani: Baskerfield Hard- 
wick, Thomas Milemer, Robert Mul- 
lienens, Thomas Bishoff, Francis 
Compton, Gheorghe Davison és Ni. 
colas Wiilliams. Ök azok, akik önma- 
guk feláldozásával legelőször kap- 
csolták össze a mi országainkat. 

Az az emlékeztetés, amellyel a mi 

uralkodónk a vajda oldalán elhullott 
angol hősök felidézésével végzett, an- 
nak a vajdának felemlitésével, aki 
annak idején már Gyulafehérvárra is 
bevonult - mélyen meghatották az 
összes jelenlevőket, akik leirhatatlan 
ünnepléssel fogadták az uralkodó 

szavait. 
Az a lelki kapcsolat, amelyet három 

évszázad előtt teremtettek meg a Mihai 
Viteazul seregében harcoló angolok, 
csak megerősödött a világháboru folya- 
mán, amikor Románia Nagybritannia 
oldalán harcolt. Három évszázaddal 
később, miután angol hősök estek el 
Mihai Viteazul seregében a románság 
jogaiért harcolva - a román és angol 
katona összefogva ujból találkoztak a 
harcmezőn a közös ügyért küzdve. 

Ezt a sokak előtt ismeretlen epizó- 
dot felemlitve a románságnak az elmult 
időkben folytatott nagy küzdelmeiből, 
II, Károly király ujabb alopjait rakta 

le a Romániát és Nagybritanniát egye- 

sitő lelki kapcsolatoknak és minden- 
képpen csak fokozta azok erejét és 

szépségét. 
-- 
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s1. CURIE 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes dön- 
tést hozott a napokban a kolozsvári köz 
igazgatási tábla. A nagysomkuti közsé- 

gi tanács 34-1938. számu határozatá- 
val kivételes használat cimén többek 

között kötelezte a Stejarul S A. ko- 

lozsvári céget, hogy a Nagysomkut- 
valeni utszakaszra saját költségén 130 

köbméter követ hordasson vagy min- 

den köbméter követ 70 lejjel fizessen 

meg. Az érdekelt cég megsemmisitési 
keresetet adott be a helyi közigazgatá- 
si táblához, amelynek első tanácsa tár- 

gyalta le az ügyet. Dr. Herman Dezső 

és Lajos védők rámutattak arra hogy 

Nem kötclezhetők-c a vállalatok termé-. 
szetbeni uthasználati hozzájárulásra 

az uttörvény 34-35. szakasza kimond- 
ja, hogy csak a község lakói kötelezhe- 
tők természetbeni uthasználati hozzá- 
járulásra. Ugyancsak az uttörvény 110 
szakasza ugy intézkedik, hogy más di- 
jakat nem róhatnak ki, mint amelye- 
ket ez a törvény előir. Végül is kérték 
a községi tanács végzésének megsem- 
misitését. A közigazgatás itábla 618- 
1938. számu itéleteében megsemmisitet- 

te a nagysomkuti községi előljáróság 
határozatát. Az ügynek az a főérdekes 
sége, hogy még számos hasonló ügy vár 
letárgyalásra a kolozsvári közigazgatási 
táblánál. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kemeny- 

seprés ügye körül teljes a tájékozatlan- 

ság. A közigazgatási biróság itélete 

nyomán, amelv tudvalevőleg kimon- 

dotta, hogy a keményseprőmesterek 

jogait a város nem vonhatja meg és 
ugyanakkor azt is leszögezte, hogy az 

ipart a város nem gyakorolhatja kizá- 

rólagossági joggal, a kéményseprők 

magánkezdeménvezésre munkába lép- 

tek és pénzt követelnek A legtöbb 

helyen a háztulajdonosok élfogadják a 

magánkezdeményezők munkáját és 

amikor a községi üzem embere jelent 
kezik, elutasitják azzal a megokolás- 

sal, hogy kéményüket már kitakaritot- 

ták és igy ujabb munkára nincs szük- 
ség. 

A kérdéssel kapcsolatban Botos János 

főtitkár a következőkben ismertette a 

Háztulajdonosok Szövetségének állás- 

. (bi.pontját: 

Mi az álláspontja 
ü Háztulajdonosok Szövetlségéne 

akéménysepréslüssőkérdésében? 
- A keményseprőszolgálat Erdély- 

ben évtizedek óta közszolgálat, ame- 
lyet eddig a hatóságok magánkémény- 
seprőkkel végeztettek szigoruan meg: 
állapitott dijszabás mellett. A város 

ez év tavaszán a magánkéménysenrő- 
mesterektől a szolgálatot meavonta és 
szabálamendeletileg saját kéménvsenrő- 

üzemet létesitett. Ez ellen ugy a ház- 
tulajdonosok, mint az érdekelt ké 
ményseprőmesterek jogorvoslással ki- 
sérleteztek, de erre vonatkozóan a köz- 

igazgatási biróság itéletében a kérdést 
határozott formában nem döntötte el. 
Miután Kolozsváron ostromállapot van. 
amel szerint a hatósági intézkedéssel 

szemben való ellenkezés büntettet je- 
lent és az ügy hadbíróság elé kerül, a 
háztulajdonosok nem tehettek egyebet, 

mint alkalmazkodtak a városi előljá- 

róság rendeletéhez. 

Lelki kapcsolatok 
Ansliia es Románia között 

az az álláspontja, hogy a háztulajdono- 
sok magánkéményseprők müködését 
csak saját felelősségükre és saját koc- 
kázatukra vehetik igénybe, mert a ha- 
tósági kéményseprőknek a munkáját 
jogosan ma még nem kifogásolhatják 
lés veszély nélkül nem utasithatják 
vissza Ebben a tárgyban feltétlenül és 
nagyon sürgősen ki kell adnia a város- 
nak valami határozott rendelkezést, 

A Háztulajdonosok Szövetségének 

tartsák magukat. 

U) Jókal revény forditása 
készül 

1on Pop Mineanu nagyváradi tör- 
vényszéki főjeayző, mint ismeretes, 
nemrégiben leforditotta Jókai Mór 
hires erdélyi tárgyu regényét, a „Sze- 
gény gazdagok"-at, a „Fatia Neagra"-t. 
Ez a renény, amely egyesek szerint 
tulaidonképpen kulcsregény, mert a 
kalandos multu Nopcsa báró egyikének 
romantikus életét rajzolja meg, általá- 
nos nagy feltünést keltett románra tör- 
tént leforditása alkalmával. lon Pop 

Mineanu ugyanis eltekintve attól, hoa7/ 
a román-magyar kulturális szolgálat- 
ban kivételesen nagyjelentőségü mun- 
kát végzett akkor, amikor ezt a román 
vonatkozásu és megragadó szépsérü 
regényt tolmácsolta, illetve ismertette 
meg hazája románságával is - a fordi- 
tást fölényes és biztos müvészettel 
végezte el, ua" hogy az átültetés min- 
denben méltó volt az eredetihez. A 

forditás sikere rendkivüli is volt. Bel- 
földi és külföldi lapok bőséges naa 
tudósitásokban és ismertetésekben szá- 
moltak be erről a nagyjelentőségü 
eseményről. Mint örvendetes tényt 
kell megállanitani, hogy a magyaror- 
szági sajtó is mindenütt a legteljesebb 
elismeréssel nyilatkozott az első, igazán 

müvészi románnyelvü Jókai forditásról. 
Mint értesülünk, a kitünő müforditó, 
akinek a román és magyar irók közül 
számtalan sokan külön levelekben 9ra- 
tuláltak az elismerő cikkek mellett a 
kitüűnő átültetéshez, most ujabb fordi- 
tásra készül és az ugyancsak erdélyi 

„Egy az Isten" cimü Jókai 

regényt készül román nyelvre átültetni. 
Ez a munkája, de egész müködése, 
ameliyel a román-magyar közeledésnek 
nem szavakkal, hanem tényekkel való 
elősegitésére törekszik, a legszélesebb- 
körü rokonszenvet, figyelmet és támo- 
gatást érdemli meg mindazok részéről, 

akiknek a két egymás mellett élő nép 

kulturális kapcsolatainak erősitése 
nem üres jelszó, hanem komoly élet- 
program és szivügy. A legőszintébb és 
legkomolyabb rokonszenvvel köszönti 
az erdélyi magyar sajtó is ezt a nemes 
és áldozatkész törekvést. 

MiIt ir a világ ledkomolyabb 
ervosi lolvólrata a Gasíro- 
D. Wiváló évóguhatásáról ? 

A Medizinische Wochenschrift cimü 
világhirü bécsi orvosi folyóirat 1935 év 
folyamának 6-ik számában hosszabb ér 
tekezés számol be azokról a rendkivüli 
eredményekről, melyeket a nemrég fel- 
fedezett, de ma már világhirüvé vált 
amerikai gyógyszerrel, a Gastro D.-vel 
végzett kisérletek folyamán a Pelikon- 
gasse 4. szám alatti Childis Spitalban 
(amely tulajdonképpen a Rockefeller- 
alapitvány bécsi rákkutató intézete) el- 
értek. A szóbanforgó cikk közlése sze- 
rint ebben , világhirü intézetben meg 
állapitották a Gastro D. kiváló gyógy- 
hatását gyomor-, bél-, epe- és veseba- 
joknál. A kisérletező orvosok beszá- 
molója szerint a Gastro D. rendkivüli 
hatásának a titka abban rejilk, hogy 
olyan kémiai vegyületeket tartalmaz 
amely az egész emberi organizmust sza 
bályozza. 

Gastro D kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 

135 lej utánvét mellett Császár E. gvyógy 

szertárában, Bucuresti, Calea Victo- 

riei 124. 

hogy a háztulajdonosok tudják mihez 



BUÜNÜGYI REGÉNY. 
IRTA: 

WALINER KABE 
(30) 
- Untatsz - szakitotta félbe Helén 

gunyosan. - Ha el akarnálak árulni 
benneteket, csak egy erre haladó vacht 
után kellene kiáltanom. - Ővatos volt, 
nehogy jobban gyanakodjanak és eset 
leg Blottnert máshová szállitsák. 
Neffke kiitta a pohár tartalmát. 
-- Add ide , citromot - mondotta 

barátságtalanul 
- Add ide azt a citromot - mondot- 

ta barátságtalanul. 
Helén reszkető kézzel nyujtott át ne 

ki egy fél citromot, amelybe előbb egy 
fehér pilulát nyomott... Neffke kicsa- 
vart, a citrom levét poharába és fel- 
töltötte azt vizzel, majd cukrot kevert 
bele. Helén mélyet sóhajtott... 
Hatalmas dörgés reszkettette meg a 

levegőt és szélroham rázta meg , házat. 
Helén felugrott. 

Őh, , kisasszony idegess - mon- 
dotta gunyosan Neffke és kiitta a limo- 
nádét... 

Erwin Blottner közben már elhatá- 
rozásra jutott Ügy döntött hogy meg- 
irja Heinnek a kivánt levelet, ha nincs 
más ut a menekülésre, de előbb meg 
akartakisérelni , szökést, nehogy Hil- 
de, akinek a bátorságát mindig csodál- 
ta, később gyávának tartsa. A heves 
égzengés lehallatszott Blottner kamrá- 
jába. A könnyű faház megingott , viz 
fölött. Arra gondolt, hogy talán azzal 
vannak elfoglalva, hogy erősebben le- 
horgonyozzák a csónakházat. Felállt, 
kiment a kis előszobába, dörömbölt az 
ajtón és ezt kiáltotta: 
- Halló beláttam, hogy... 

Azonnal nyitom 
Blöttnernek nem volt fegyvere, de 

az előszoba egyik polcán egy vizipuska 
állt, amelyet most megragadott... 
,Brose nem sejtette, hogy Blottner erő 
szakra készül és nyugodtan kinyitotta 
az ajtót. A künn égő hajólámpa élesen 
megvilágitotta alakját. 
- Nagyon helyes, hogy meggondol- 

ta.. 
Ebben a pillanatban már vissza akart 

ugrani, Blottner azonban gyorsabb volt 
A nehéz karabély darabokra tört Bro- 
se kopnyáján. Brose fájdalmas nyögés- 
sel összeregyett. 

Blottner érezte a meleg vért, amely 
kiserkent összevágott ujjaiból. Egy pil 
lanatra szinte megbénult és meredten 
nézett a mozdulatlanuj fekvő emberre, 
de ez a borzadás csak egy pillanatig 
tartott. A következő másodpercben már 
átlépett Brosen. Balra egy lépcsőt lá- 
tott Lassan felfele ment és kiért a 
csónakház fedélzetszerü terrasszára. A 
villámljás nehány másodpercre megvilá 
gitotta a környéket és Blottner néhány 
lépéssel távolabb ősz asszonyt vett ész- 
re. Aztán megint éjszakai sötétség bo- 
rult , vidékre. Blottner a vizbe ugrott. 
A dörgés erősebb volt a viz csobbaná- 
sánál.. A legközelebbi lehorgonyzott 
vacht fele uszott amelynek fehér szine 
kiviláglott a sötét éjszakából 
Ugyanebben az időben az ellenkező 

oldaíról egy nagy, feketére kátrányo- 
zott csónak közeledett és a csónakház 
lépcsője előtt megállt. Három férfi sie- 
fett fel a lépcsőr. Ujabb villámlás. 
Nelfke észrevette a három embert és 
az olmos fáradtság ellenére, amely rá 
nehezedett és amelynek nem tudta az 
okát, mégi felügrott és kivette fegy- 
verét a zsebéből. 
A lövés dörrenése és egy hatalmas 

égzengés egybeolvadt. Helén kitárta a 
karjait, félig megfordult és összeesett 
volna, ha Hein idejében fel nem fogja. 

Tom erős box-ütést mért Nefifkére. aki 

csak gyöngén tudott védekezni. Utolsó 

erejével átvetette magát a korláton. 

Tom utánanyult ugyan, de csak kabát- 
jának egy leszakadt darabja maradt a 

kezében. Neffke a vizbe esett és elme- 

rült... 

(olytatása következik.) 

Utolsó 
(KOLOZSVÁR.) A nemzeti bajnokság- 

ban vasárnap játszák le az őszi szezon 
utolsó fordulóját a következő müsorral: 

Ploestiben: Tricolor CFPV-Venus. 
Temesváron: Ripensia -Gloria. 
Bucurestiben: Rapid-Victoria, 

Studentesc-Kinizsi. 
Aradon: AMTE-Carpati. 
Resicán: ÜDR-Juventus. 
Az utolsó fordulóban a Venus elsőségét 

már nem fenyegeti veszély. A Victoriá- 
nak nehéz napja lesz Bücurestiben. Ila 
megismétli vasárnapi játékát, könnyen a 
negyedik helyre rukkolhat elő, amelyre 

A Royal 
asztali 

(KOLOZSVÁR.) A KKASE és Haggib- 
bor közös rendezésében folyt le az idény 
első asztali teniszversenye, amelyen a ren 
demőegyesületeken kivül nrésztvett az 
UEC, Royal, Kolping, valamint a maros- 
vásárhelyi Makkabi és Kolping teljes gár- 
dája. A versenyen a favoritok sorozatos 
vereségeket szenvedtek. Igy az országos 
bajnok Vladone is ismételten kikapott a 
feltörő fiataloktól, amelyeknek soraiban 
különösen Rosier Haggibbor tetszett. A 
vásárhelyiek közül Jakabovits és Foli 
Makabbi jeleskedtek A tegnapi versenyen 
a férfi egyesben a döntőlg jutottak, a 

Sportul 

fejeződtek. 
liredmények: 
Csapatverseny: 1. Royal (Vladone, Ko- 

moróczy, Krebsz és Irányi). 2. Haggibbor 
I. (Rosier, Kroll és Moskovits). 3. Haggib- 
bo- II. (Balázs, Kertész, Pintér és Ber- 

a nemzeti bajnokságban 

többi számok azonban program szerint be 

vu. évfolyam, 1908. NCVEMBER , 

forduló 

jegyébként az AMTE is pályázik, csak 
hogy az aradi munkásoknak a Ripensiát- 
verő Carpatit kell legyőznie. Nagy hare 
lesz Resicán és Temesváron is. A Kinizsi 
a fővárosi diákok ellen akarja kitölteni 
bosszuját a vasárnapi vereségért, s ez 
valószinüleg sikerül is. 

Ilyen formán a végleges őszi 
igy alakulhat: 

1. Venus, 2. Ripensia, 3. Carpati, 4. Vic- 
toria, 5. AMTE, 6. Kinizsi, 7. Juventus, 
8. Sp. Studentesc, 9. Rapid, 10. UDR, I1. 
Gloria, 12. Tricolor. 

- 

sorrend 

- ; 
nyerte a szezonnyitó 

teniszversenyt 
kovits) és KKASE (Bálint I., Bálint II. és 
Rühen). Döntő: 5:2. 
Egyéni döntőben vannak: Paneth Mak- 

kabi és Rosier Haggibbor. 3. Vladone Ro- 
yal és Komoróczy Royal. 

II. osztály: 1. Balázs Haggibbor, 2 Kos- 
tandi MSE, 3 Foli I. Makkabi és Paulini 
UEC. Döntő 2:0. 

III. osztály: 1 Sighisoreanu UEC, 2 Ber- 
kovits Haggibbor, 3 Foli Makkabbi és 
Brándusa KKASE. Döntő: 2:0. 
A szezonnyitó verseny megrendezésén 

Krebs KKASE, Páll Haggibbor és Dénes 
KKASE buzgóikodtak. 

Itt emlitjük meg, hogy a KKASE két 
hét mulva tehetségkutató versenyt ren- 
dez, amelyre egyesületen kivüli férfi és 
női játékosok is benevezhetnek. A 15 
éven aluliak részére külön versenyt ren- 
deznek. 

S8rima 
evőeszközök folt 

IMAC és Murcs az öszi 
első a ligabajnoksá ábani 

I. csoport: 

1. TMAC 8 7 0 180: 9 14 
2. Jiul 7 0 2 21:11 14 
3. Reovine Grivita 8 5 0 2 15:11 10 
4. NAC 8 5 0 3 81:12 10 
5. Vulturii 9 5 0 4 21:24 10 
6. CFR Piski 8 4 0 4 11:11 8 
7. Crai Jovan 9 a 0 515:18 8 
8. Minerul 9 3 0 6 15:19 6 
9. Soimii 9 11 7 934 3 

10. Unirea e 0 1i 8 631 i 

II. csoport: 

1. Mures 9 8 0 1321 8 16 
2. Sodronyipar 9 5 2 21611 12 
3. sGS 8 5 0 3 15:16 10 
5. Universitatea 8 4 2 2 10: 6 10 

6. Olimpia 9 3 15 712 7 
7. Tricolor 9 2 3 4 12:12 7 
8. Törekvés 9 8 0 6 11:20 6 
9. Monopol 9 i 3 5 12.19 5 

10. Victoria 8 1 3 5 6.19 5 

ÖSSZEÁLLITOTTÁK A ROMÁN VA- 
LOGATOTT ELLEN SZEREPLŐ CSEH 
CSAPATOT. Prágából jelentik: A cseh 
labdarugószövetség tegnap összeállitotta 
csapatát, amely december 4-én Prágában 
a román legénység ellen játszik. A csapat 
a következő: Burger - Bouska, Daucsik 
- Pruha, Nojir, Kopetzky - Riha, Va- 
sek, Ludi, Bican, Vytlacsil. Tartalék: 
Boures. 

Budapest-Debrecen 327.8:323.7. A két 

város tornászainak mérkőzése a főváros 
versenyzőinek minimális győzelmével vég 
ződött Budapesten. 

Homokkal dobálták a játékvezetőt: fél 
bemaradt a mérkőzés. A vasárnapi Zugló 
-Nemzeti bajnoki mérkőzésen történt, 
hogy a zuglói közönség homokkal dobálta 
meg a játékvezetőt, akinek itéletével nem 
volt megelégedve. A biró erre lefujta a 
mérkőzést, amikor a játék 1:1-re állt. 

Kun Mátyás Fla R. T. 
elul. Calem marechai Feech Ne- . 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, ervesi müszerek javitásában, 

lesoportversenyeinek lebonyolitása 

dulós versenyt bonyolit le. Mind 
port 4 első helyezettje bekerül az 
tályba. A harmadik osztályba soro 
10-12-es csoportokba osztva mé. rketat 
és közülük a 8 legjobb bekerül a nek 
tályba. Pontegyenlőség esetében 
ség eldöntéséért, iletve a magasabb 
tályba kerülésért döntőjátszma ját 
le az érdekeltek között. Az egyes osz 

0 
II. osztály 4-4 csoportvezetője egyn 
ött és a III. osztály 2-2 (négynel 

az els 

sz. 

zebb csoport esetében 3-3) csoport v 
tője ugyancsak egymás között körmén 
zést játszik az illető osztály helyezés 
eldöntésére Az osztály győztesek 
lozsvár 1938. évi II, (illetve III.) osi 
sakkbajnoka" cimét nyerik. alyu 
Minden osztály három első helyezem 

és csoportgyőztese oklevelet és érme. 
tiszteletdijat kap. A benevezési dijak AGy 
következők: az I. osztálynál 150, a 
osztálynál 60, a III. osztálynál 30 le. 
mélyenként. Az osztályhelyezéseket 
állapitó körmérkőzés részvételi dija 90 
személyenként, Benevezni csak egye 
ten keresztül lehet, legkésőbb 1938 de. 
bper 1-ig bezárólag, a kerület elnöké 
Sulariu mérnöknél, Calvin-ucca 1-a. 
a zideiglenes titkárnál, dr. Deutsehek 
za ügyvédnél, Cal. Regele Carol II. 96 
a benevezési dijak egyidejü lefizetése mel 
lett. A minden évben egyszer kiirandó 
rfületi bajneki versenyeken az osztályok 
egymásközti versenyének lebonyolitása 

agy 

e. 

nősitő körmérkőzést játszik a II. osztály 
négy első helyezettjével, ugyanigy a n 
osztály 4 utolsó helyezettje a III. Osztály 
4 első helyezettjével, az I., illetve II. os 
tályban elfoglalandó 4-4 helyért. A szó. 
vetséghez lecsatlakozott egyesületek tag. 
jainak igazoló lapjai pár nap mulva a ke. 
rületi elnöktől átvehetők. A kerületi ve. 
zetőség november 23-án este 8 órakor a C 
Marechal Foch 23. szám alatti helyisége. 
ben vezetőségi ülést tart, melyre kéri , 

Haggibbor sakkegyesületek kiküldöttel 

is. A kiküldöttek hozzák magukkal tag. 
jaik névsorát, feltüntetve a tagok nevét 
foglalkozását, születési helyét és idejét, 
állampolgárságát, lakását, valamint hozzák 

ezen adatokkal. Ing. Sulariu sk., elnök.. 
Dr. Deutschek sk., 1. titkár. 

alpacca 
ünő olcsó áron! 

Futbaliszakosztályi ülés a MHaggibbor- 
ban. A Haggibber labdarugószakosztályá- 
nak vezetősége ma, kedden este 9 órakor 
a klubhelyiségben (Ünirii-tér 19.) ülést 
tart, amelyre a következő játékosok meg- 
jelenését kérik: Moskovits, Noé, Kauf- 
mann, Kleimann, Weisz Miksa, Kohn, 
Márk Sándor, Hirsch, Keszler II, Bara- 
bás, Krausz, Gara, Rösner, Náthán, Far- 
kas, Liebermann, Lender, Stepper, Katz 
László, Rafael és Schmilovits 

-0 

A KMerületi Sakkszövetsés 
közleményel 

A sakkszövetség kerületi vezetősége leg 
utóbb tartott ülésén foglalkozott a sakk- 
egyesületek helyzetével, a kerületi, orszá- 
gos és nemzetközi versenyekkel és több 
igen fontos határozatot hozott. Eszerint 
nyilvános sakkversenyeken csak az vehet 
részt, aki valamely - az országos sakk- 
szövetséghez lecsatlakozott egyesület iga- 
zolt tagja. A kerületi versenyek 1938. de- 
cember 4-én délután 6 órakor kezdődnek 
és december hó folyamán befejezendők. A 
versenyek lebonyolitására kijelölt helyisé- 
geket és a versenybeosztást a szövetség 
ideiglenes helyiségében, Marechal Foch 

23. szám alatt, I. emelet, minden este 8- 
10 óra között eszközlik. A leigazolt sakko 
zókat a vezetőség 3 csoportba osztja. Az I. 
csoportba a 20 legjebb, a II. csoportba a 
20 haladottabb sakkozó kerül, a többi sak 
kozók a III. osztályba sorakoztatnak. Az 
osztálybasorozás a sakkozók jelentkezése 
és a kerületi vezetőség döntése alapján 
történik és a decemberi kerületi verse- 
nyek után fog véglegesen kialakulni. A 
benevezések és az eddigi versenyeredmé- 
nyek figyelembevételével a sakkszövetség 
kerületi vezetősége a 12 legjobbnak tar- 
tett játékost ideiglenesen az I. osztályba 
sorozza, ugyanilyen elvek alapján álla- 
pitja meg a II. osztály 20 tagjának névso- 
rát is, A helyezése keldöntéséért az I. osz 
tály egyfordulós mérkőzést játszik. A I. 
helyezett „Kolozsvár 1938. évi sakkbajno- 
ka cimet nyeri. A második osztály 20 

]JSársuasáúá 
... 

0 Az Orvostudományi Társaság ülése 
A szülészeti, nőgyógyászati és belgyógyá 
szati társaság november 23-án, délután ( 
órakor a klinika megfelelő osztályán gyü 
lést tart a következő programmal: Prof 
Gh. Popoviciu: Uj adatok a vitaminok é 
a nemiség viszonyáról. Prof. Grigoriu és 
dr. Petrescu: A prostata tultengésének k 
zelése emlőmirigy kivonattal. Dr. Rubin 
Popa és dr. Hurghisiu: Méh daganat és 
szeptikus abortusz. Dr. Heller: Fájdalmas 
menstruáció kezelése herekivonattal. Dr. 
Purge, dr. Lőrincz, dr. Bojin :A C-vitamin 
hatása a herékre és ezeknek a műüködésé- 
re. Doc. dr. Voicu és dr. Coja: Torz szü. 
lésekről és elévült méhen kivüli terhessél 
Doc. dr. Popoviciu: A reumatismus en 
decrin kezeléséről. Beszámoló az Endocii 

Uj vezetőség választása. 

tádió 

SZERDA, november 23. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió 
hirek, reggeli hangverseny, háztatrási él 
orvosi tanácsadó. 745: Reggeli műsor be 
fejezése. 12: Déli hangverseny, lemezek 
13: Időjelzés, időjárásjelentés, kulturálk 
és sporthirek, vizállásjelentés. 18,10 Han! 
verseny, lemezek. 15,10: Hirek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó. 18: fdőjárásjelentés 
Mandolin hangverseny A. Gheorghiu, K 
Jorovski, I. Cazan és G. Gabiaglia játéka 
18,25: Taratul Mitica Scantoi énekel. Rá 
diózenekar. 20: Előadás. 20,15: Bobesci 
C. zenekara. 20,55: Előadás 21,10: Miti 
Sobolewska énekel. 21,80: Kamarazene 
22: Rádióhirek. E 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 15,35 Hr 

17.15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18. Els 

adás. 18,30: Zongoraverseny. 18 Elől 
19,15: Cígányzene. 20: Hirek. 20,25: He 
cegkisasszony, operettelőadás, Lehár keő. 
22,20. Hanglemezek, 22,40: Hirek. 21 ai 
Gordonkaverseny. 23,30: Hirek néme 
olasz nyelven. 23,40: Operaház zene 1051 
24: Hírek angol és francia nyelven 1 
Hirek. 2 
Budapest I. 21,80: Hanglemezek 

Hirek. 
Bécs. 1. 

zene. 23,.20: Bécsi zene. 
Varsó. 20: Hangverseny. 

hangyerseny. 23: Operettzene. 

22: Chopi! 

tagja két tizes csoportba sorsolva egyfor- -- 

két Cso. 
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S ki 

eve. 

után az I. osztály 4 utolsó helyezettje mi. 

CFR, UEC, KMSC, Victoria, Kolping, Echo 

nek, valamint az alakulás alatt álló má 
egyesületek kiküldötteinek megjelenését 

magukkal a vezetőség névsorát is ugyan, 

nologlai társaság mult évi müködéséről 

1920: Hanglemezek. 2110: na 
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Juya a vádtottak 

Jétezec lej pénzbüntetésne üélte 
a Ratonai töcvénys ényszék Fülöp Cdit tisztuiselő: 

LUJ-KOLOZSVÁR.) A nő, aki a 
ádlottak számára elkeritett helyen áll, 
acsony és vézna, homloka magas, nagy, 

ketekeretü, szemüvege meg-megcsillog a 
levő ablakon keresztül beszürem 

jó gyenge fényben. Az ujságirónak az a 

vagy irónőnek gondolható, nem egy fáj- 

dalomtól elkábult anyának, aki nekiment 
2 gyermekét bántalmazó tisztiszolgának, 
azt fojtogatni kezdte és olyan fenyegető- 
jeg lépett fel ellene, hogy az kénytelen 

volt a pincébe menekülni. 
A vád: nemzetgyalázás 

A vádirat szürkén és unalmasan a kö- 
vetkezőkben foglalja össze azt a történe- 
et, amely keresztmetszet lehet századunk 
felforgatott napjainak életéből, de lehet 
ugyanakkor az anyaság diadalmas him- 

nusza: 
Z ruülőp Edit kolozsvári tisztviselőnő 

az elmult hónap folyamán tettleg bántal- 

mazta Pop Béla közkatonát, Blebea had- 

piró-órnagy tisztiszolgáját, amely alka- 

lommal állitólag szidalmazta volna a ro- 

mán nemzetet és fenyegetéseket hangoz- 

tatott. Az incidens amiatt tört ki, hogy 

a tisztiszolga bántalmazta a vádlott kis- 
fiát, amire az anya felelősségre vonta, üt- 
jegelni és fojtogatni kezdte volna a tiszti- 
szolgát. Emiatt nemzetgyalázás, életveszé 
lyes fenyegetés és hatóság elleni erőszak 
timén indult eljárás Fülőp Edit ellen, te- 
kintettel arra, hogy a vizsgálóbiró tiszti- 
szolgáját is hivatalos személynek minősi- 
felte, akit hivatalának teljesitése közben 
ért utol az inzultus. 

al 

fel 
mellette 

Terhelő vallomások 

A tárgyalás elején a biróság mindenek 
előtt a tisztiszolgát hallgatta ki, aki el- 
mondotta, hogy neki, mint Blebea őrnagy 
tsztiszolgájának az volt a megbizatása, 
bogy az őrnagy gyermekére ügyeljen. Igy 
történhetett meg, hogy mikor Fülöp Edit 
kisfia játszani jött az őnnagy gyermeké- 
vel, ő elutasitotta a gyermeket, egy kicsit 

meg is szoritotta a nyakát, miközben le- 
esett a kalapja, amit utána dobott. A 
gyermek anyjához szaladt panaszkodni, 

azzal, hogy ő megverte, mire a vádlott 
kijött a lakásból, nekirohant, fojtogatni 
kezdte és azt mondotta, hogy annak elle- 
nére, hogy ő zsidó nő, megmutatja, hogy 

mit tud egy romaánnal szemben. Hasonló 
képpen vall egy másik a házban szolgáló 
alkalmazott is, aki elmondotta, hogy lát- 
ta, amikor az asszony a katonára támadt 
és olyan fenyegetőleg lépett fel, hogy az 
kénytelen volt a pincébe menekülni. 

Egy anya tragédiája 

Ekkor kért szót a vádlottnő és mondot- 
ta el néhány rövid mondatban vallomá- 
sát, amely uj megvilágitást adott az ügy- 
nek: 

Egyedül állok a világban, három gyer- 
mekemmel, akik közül egyik tizenhárom 
év óta sulyos beteg, másik alig 10 éves, a 
harmadik tizhónapos. A tisztiszolga állan 
dóan kötekedett velem, felhasznált min- 
den lehető alkalmat, hogy zsidóságomat 
fitogtassa. En több izben közbenjártam 
gazdájának feleségénél, hogy csillapitsa le 

és beszéljen a lelkére, mert gyűlölködésé- 
vel valósággal megkeseritette az életün- 
ket, Aznap délben, amikor az eset történt, 
telefonon értesitettek a hivatalban, hogy 

legnagyobbik fiam agyvérzést kapott és 
kevés remény van az életbemaradásához. 
Mint az őrült rohantam haza, hogy in- 
zkedjem. Éppen eszméletlenül fekvő 
lam mellett ültem, amikor sirva beron- 
tott középső fiam és elpanaszolta, hogy a 
tisztiszolga bántalmazta. Nyakán látszot- 

lak a katona kezenyomai. A nagy fájda- 
tomtól egészen magamon kivül rohantam 
a tisztiszolgához, felelősségre vontam, 
n ő lezsidózott" Ekkör elvesztetteni 

fejemet. Kezemmel megfogtam a vállát 
kértem, hogy inkább öljön meg mind- 

nyájunkat, csak ne szidalmazzon s amikor 
erre megint csak „zeidó" volt a válasz, 
ekirontottam és lehet, hogy meg is ütöt- 
em és azt kiáltottam: Meg fogod látni, 
Ogy annak ellenére, hogy én zsidó va- 

irumok, amelyek igazat fognak nekem szol 
gáltatni... 

„Ha tiz évre itélnének el, akkor 

sem ejtenék zokszót... 

- Tekintetes biróság - folytatta a vád 

lottnő - Elképzelhetik a lelkiállapoto- 
mat, hiszen előző nap már annyira el vol 
tam keseredve, hogy mind arról beszél- 
gettem középső fiammal, hogy talán leg- 
jobb volna, ha végeznénk magunkkal és 
csak, amikor a gyermek kijelentette, hogy 

ő élni akar, állottam el a szándékomtól. 
Semmi sértőt nem mondtam a román 
nemzetre vonatkozólag, ártatlannak ér- 
zem magam, mindig jó és hü állampolgá 

ra voltam az országnak és ha 10 évre itél 
ne el a biróság, akkor sem ejtenék egyet- 
len zokszót sem a román állam ellen... 
A vádlottnő drámai vallomása után a 

törvényszék a védőtanukat hallgatja ki 
Ezek elmondják, hogy nemcsak az asz- 

nok „többször „lezsidózta" a tisztiszolga és 
hallották az asszony kijelentéseit, amelyek 
olyan értelemben hangozttak el, ahogy 
azt a vádlottnő elmondotta. 

A védelemé a szó... 

Boceanu ügyész emelkedik szólásra. El- 
ismeri, hogy komoly okok támasztják alá 

az asszony felindulását, akinek azonban 
mégis meg kellett volna őriznie a hideg- 

vérét. Kéri a vádlottnó megbüntetését. A 

védelem ezzel szemben azzal érvel, hogy 

a tisztiszolga először nem is hatósági kö- 
zeg és igy nem lehet hatóság elleni erő- 
szakról szó. Az életveszélyes fenyegetés a 
polgári hatóságok hatáskörébe tartozik és 
egyébként is az asszony jogos önvédelem- 
ben járt el, védte becsületét és gyerme- 
két, akit - amint az orvosi bizonyitvány 

igazolja - valójában bántalmazott a tisz- 

tiszolga. A jogos önvédelmet a biróság 
nem bünteti. Kéri az enyhitő körülmé- 
nyek tekintetbevételét és enyhe pénzbün- 

tetés alkalmazását. 
Az utolsó szó jogán az asszony szólal 

fel: 
-Artatlannak érzem magam, kérem 

ne büntessenek meg, mert gyermekeim- 

nek szükségük van nagyon reám... 

A biró rövid tanácskozás után sa- 

lamoni itéletet hozott: megváltoztatta a 

vád minösitését és mindössze veszélyes 

fenyegetés cimén itélte el a vádlottnőt 

szonyt, hanem őket is, akik mind romá- 

Pénteken délután Öfelsége II. Károly 
király elhagyta Londont, a fényes ün- 
nepségek azután tovább folytatódtak 
Brüsszelben, Párisban és Sigmaringen- 
ben. Mindhárom helységben az ural- 
kodó egy-két napot időzött. Öfelségé- 
nek az országba, illetve a fővárosba 
való visszatérése nagyszbaásu ün- 
nepség lesz, olyan fényes fogadtatás, 
amely a legméltóbb megünneplése alar 
lenni annak a szakadatlan és a felfoko- 
zott munkásságnak, amelyet az ural- 
kodó a legfőbb román érdekek javára 
végez. A lakosság az egész utvonalon 
amerre Őfelsége vonata elhalad, utját 
virágesővel akarja megünnepelni. A fő- 
városban Dombrowski tábornok főpol- 
gármester a hazaérkezés előestéjén, 
ujabb kiáltványt ad ki , lakossághoz, 

z 

Őfelségel.Cárolukirálu 
visszatérése az orvszágba és a fővárosba 
ünnepi nagy esemény lesz 

2000 lej pénzbüntetésre. 

minél fényesebb és ünnepélyesebb mó- 
don nyilvánitsa ki a maga végtelen ra- 

gaszkodását és szeretetét az uralkodó 

iránt Erre egyébként a főpolgármester 
egy előzetes kiáltványban már felhivta 
a lakosság figyelmét. 
Az ünnepségekbe az iskolák, az or- 
szágörszervezetek, a hazafias és közmü- 
velődési egyesületek stb. mind belekap 
csolódnak és sorfalat fognak majd al- 
kotni , mogosaiai állomástól a Calea 
Victoriein levő királyi palotáig. Ameny 

nyiben a megérkezés időpontja ugy es- 

nék, hogy akkor a közintézmények dol- 

goznak, a miniszterelnökség máris el- 

határozta, hogy erre a napra szabadsá. 

got ad a tisztviselőknek hogy ők is 

megjelenhessenek az uralkodó és Mi- 

hály nagyvajda hazaérkezési, illetve 

amelyben felhivja a főváros népét, hogy 

Capitol mozgó! 

szerelem, pénz és önfeláldozás filmje. E 

nemzeti szinház a párisi 

az elmult hénap 

könyvi hivatala most tette közzé Ko- 

lozsvár október havi népmozgalmi ada 

tait. Ebből következtetést levonni nem 
lehet, mert a számadatok havonként 

nagy eltolódásokat mutatnak, Az anya- 

könyvi hivatal jelentése inkább a száz- 

ezer lakosu város havi krónikája. 
A jelentésből az tünik ki elsősorban, 

hogy az elmult hónapban sokan haltak 

meg 157 születéssel szemben 152 em- 

ber halt meg, tehát a szaporulat mind 

össze 5 lélek volt. Nemzetiségi, illetőleg 

felekezet; megoszlás szerint a születés 
és halálozás igy alakul: Született 67 ro- 
mán 67 magyar, 21 zsidó, 3 német. 4 

más nemzedett Felekezet szerint: 23 

ortodox, 44 görög katolikus, 28 római 

katolikus, 36 református, 2 lutheránus, 

3 unitárius, 18 izraelita, 2 más vallásu. 

Tehát októberben ugyanannyi román 

született, mint magyar, tfelekezetek kö- 

zül , görög katolikusok vezetnek a szü- 

gyok és te román, lesznek még birói fő-Jetések terén utánuk a reformátusok 

eg 

zon igazi világfilmjét. 

NINA PETROVNA 
Egy kurtizán szenvedélyes élete. 

Rendezte: Tourjansky. A film meséjét az élet irta. Az erő, gyülölet és bosszu, 

Szentpétervár. Főszereplők: 

IZA MIRANDA ÉS FERNAND GRAVEY 
világhirü szinésze. Müsor előtt Világhiradó. Részle- 

tek Őfelsége londoni látogatásáról. 

Emelkedett a halálozások száma 
ban Kolozsváron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város anya 

fogadási ünnepségein. 

Ma, kedden premier. Bemutatja a sze 

nagyszerü történet szinhelye Bécs és 

következnek. A halálozások száma igy 
oszlik meg: 57 román, 68 magyar, 25 
zsidó, 2 nemet, felekezet szerint: 21 or- 
todox, 34 görög katolikus, 22 római ka- 
tolikus, 44 református, 3 lutheránus, 2 
unitárius 23 izraelita, 8 más. Öktóber- 
ben házasságot kötött 101 pár. A nem- 
zetiségi megoszlásból kiderül, hogy méö 
mindig kötnek vegyesházasságokat. Ro- 
mán férfi házasságot kötött 32 román, 
8 magyar, 2 zsidó nővel Magyar férfi 
viszont 3 román, 36 magyar, 1 zsidó 2 
német és 1 más nemzetiségü leánnyal 
kötött frigyet. Zsidó férfi.12 esetben kö 
tött házasságot és csak egyelten eset- 
ben választott magyar leányt élettársul. 

- UÜUgyvéd lett egy kolozsvári biró. 
Butura Öheorghe dr törvényszéki biró 
a napokban kilépett a birói karból és a 
Regina Maria ucca 35. szám alatt ügy- 
védi irodát nyitott. 

-0- 

Veszedelmes szélhámost 
tartóztattalk le a lővá- 

reosban 

(BUCURESTI.) A hatóságok egy ame 
rikai módszerrel dolgozó veszedelmes 
szélhámost tartóztattak le. 
Az illető Grosaru Vasile mechanikus- 

gépvezető, aki emellett a Valeriu és 
Ilie Simionescu neveket is használta. 
36 éves, targu-neamtii illetőségü, körül 
belül 20 éve ad állandóan rengeteg sok 
munkát az európai rendőrségeknek. Ti 
zennyolc évet külftödön töltött. ahol 
rengeteg büncselekményt követett el. 
Legutóbb Madagaszkárban tartóztatta 
le a rendőrség, ahol el is itélték vala- 
mi büncselekményért, majd kiszaba- 
dulva, hazajött az országba, ahol rövi- 
desen letartóztatták, mert kivonta ma- 
gát a katonai kötelezettség alól. A fog- 
házban Grosaru elhatározta hogy va- 
rázsszert készit, amellyel az elgyöngült 
emberi erőt visszaállitani és a szerve- 
zetet megerősiteni lehet. A csodaszer 
kölcsönpénz segitségével, valami pa- 
szuly, árpa és hamu keverékből állitot 
ta össze és kiszabadulása után pedig, 
mint csodálatos varázsszert hirdette, 

amelyet két évitzedes munka és a leg- 

kiválóbb orvostudósok közremüködésé- 
vel állitotta össze és azzal vese, tüdő- 

bajt, rheumát, tüdőbajokat stb. feltét- 

len sikerrel lehet gyógyitani. Az ele- 

gáns csomagolásu vorázsszer üvegét 580 

lejért hozta forgalomba és azzal i"en 

jó üzletet bonyolitott le. Üzelmei azon- 
ban rövidesen a rendőrség tudomására 

jutottak, amely letartóztatta és most 
megkezdte a kihallgatását. 

geuter jelenfi: 
(RÓMA.) Francois Poncet, az ujonnan 

kinevezett római francia nagykövet teg- 

nap megkoszoruzta I. Victor Emanuel és 

Ümberto uralkodók siremlékét Wálamint 
az ismeretlen katona sirját. 

(RÓMA.) A fasiszta parlament e hó 
30-án, a felsőház december 12-én fog ösz- 

(LITTORIO.) Tegnap nagy csoport ma- 

gyar repülőtiszt érkezett a littoriói repülő 

térre a berendezés tanulmányozása végett. 

(ROMA) Az olasz királyi akadémia 
megnyitó ülésén Federzoni szehátor hosz 

szu felolvasást tartott a zsidóság Szerepé- 
ről az olasz birodalomban. ' 

(BERLIN.) A német kormány elhatá- 

rozta, hogy a jövőben nem engedélyezi 

közszükségleti tárgyak készitését olyan 

üzemeknek, amelyekben a zsidó tőke is 

képviselve van, még akkor sem, ha ez a 

tőke külföldi eredetü. 

(LONDON.) Az októberi kimutatás sze- 

rint a brit munkanélküliek száma 

1,530.0000-re csökkent. 
(LONDON.) A eroydoni repülőtéren 

ujabb szerenecsétlenség történt. Egy kato- 

nai repülőgép lezuhant és bennülői, 3 

ember szörnyet haltak. Ez a katasztrófa 

már a 27-ik ebben az évben a croydoni 

repülőtéren. 

(PÁRIS.) A kormány elrendelte, hogy a 
népgyülések és pártgyülések engedélyezé- 

sét a kitüzött dátum előtt 2 héttel kell 

kérvényezni. 

(TANUNDA.) A délausztráliai Tanun- 
déban tegnap ünnepelték meg 150 éves 

évfordulóját annak, hogy az első német 

telepes odaérkezett. Az ünnepségen 4500 

német vett részt. 

(WIEN.) 1500 néemet és 225 olasz posta- 

hivatalnok részvételével tegnap nyitották 

meg a posta és távirda tudományi hetet. 

(BERLIN.) A német kormány elrendel- 

te, hogy a rablógyilkosságokat gyorsitott 

és szigoritott eljárás keretében tárgyalják 

le, mert igy akarja az erősen elszaporo- 

dott bünesetek számát csökkenteni. 

(BELGRÁD) Pál jugoszláv régensher- 

ceg 10 napi tartózkodásra Londonba uta- 

zott. 
(STOCKHOLM.) Gusztáv svéd király 

Maud norvég királyné halála alkalmával 

2 hetes udvari gyászt rendelt el. 

(BUDAPEST.) A tőzsde tartottan nyi- 

tott és lanyhbán zárt. 

0 fFigyelem eukrászmunkások. A cuk 

rászmunkások vezetősége minden csütör- 

tök este 8 oórakor az Épitőmunkás Ott- 

honhban hivatalos órákat tart. A szakma- 
hoz tartozó munkások ezen a napon intéz 

hetik ügyeiket. 
0 A Koölozsvári fegtőmunkások folyó hó 

28-én, pénteken este ő órakor az Épitő- 

faunkás Otthonban rendkivüli közgyülést 

tartanak. Napirend: A vezetőség jelentése 

Az uj szakszervezeti törvény. Delegátusok 

választása. 



„Apróhirdetések 

APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lel, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolank. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

HÖLGYEK ÉRDEKESSEGE 
A SZÉP HA/ ÉS FRIZURA 
Ovakodjunk az olcsó szerek használatától. 
Az erős leszáritás szintén nagy rombolást 
visz végbe a hajnál. Kevés árkülönbség- 
gel megerősithetjük és megmenthetjük 
haját. Tartós villanyondolálás 8 havi ga- 
ranciával már 150 lejtől. Garantált spe- 
ciális hajfestés választékos szinekben. Viz 
és vasondolálás. Női hajvágás, manikür, 
valamint gőzpárolásos olajpakolás korpá- 
sodás ellen. 

iizza 
hölgyiodrászszalon, C. Reg. Ferdinand 30. 

ADÁS-VETEL 
NE üljön fel semmiféle reklámnak. 

Előbb tekintse meg árait az Öraháznak, 
Cluj, P. Mihai Viteazul 11. Alkalmi beszer 
zésü gyémánt és brilliáns tárgyak olcsón 
kaphatók. (T1545) 
TALPAT, BÖRT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 
MELY gyermekkocsi (sötétkék) eladó. 

Str. Crisan 3. (3277) 
KERESEK megvételre jómenetelü férfi 

és hölgy fodrászüzletet Clujon. Cim a ki- 
adóban. (VT1604) 
EGY fél keményfa háló és egy szek- 

rény eladó. Str. Salcilor 16. (3360) 
DANIEL cserépkályhát használtat meg 

vételre keresek. Cal. Traian 61. Fatelep, 
Telefon: 37-13. (3413) 
ESZTERGAPAD 3200 kgr. sulyu, 2000 

mm. csucstávolságu, prizmás oszlopos fu- 
rógép heggesztő készülék eladók. Érdek- 
lődők cimüket a kiadóba „Esztergapad" 
jeligére. (3417) 

50 drb. külömböző nagyságu párhuza- 
mos és kovácsolt satuk eladók. Str. Trecá 
toare 13. (3448) 

UJ heverő eladó. C. M. Foch 109. (3450) 

ELADÓŐ kétajtós szétszedhető biederma 
yer szekrény, barokk ágy, két sodrony, 
nagy falitükör 130x60, fekete téli kabát 
középtermetre. Érdeklődni: Str. Regina 
Maria 12., házmesternél. (3410) 

KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 
nyal, vagy motorral jó, basználható álla- 
potban. Cim a kiadóban. (1709) 

HETI SO LEI 
részletfizetésre vásárolhat férfi és női 
I.-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

ARco" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ALADÓ ház és gyümölcsös Cluj, Calea 
Lungá 74. Értekezni: Dr. Ságh ügyvédnél, 
Str. Iuliu Maniu 41. (3464) 

MODERN üdió teleháló eladó. Cal. Ma- 
rechal Foch 31., asztalosmühely. (3463) 

EGY jókarba nievő gyermek sportko- 
csi és egy gyermek kerekes ülő-állószék 
eladó. Str. Dragalina 104. (3465) 

ELADÓ pihetoll dunna. Andrei Ady 5., 
2. ajtóó (3466) 

ELADÓ házhely 504 nm. gyümölcsös, 
fákkal sürgősen, minden elfogadható ár- 
ért. Str. Episcop Ion de Lemeni 48. (3472) 

EGY jókarban levő háromnegyedes he- 
gedü eladó. Str. Fabrica de Zahar 11. sz. 

(3473) 
ÜZLETI rollót ajtóval, tokkal és egy 

ventillátort keresek. Cimeket „Használt" 
jeligére. (3474) 

BODEGA főuton, szépen berendezve, 
aránylag olcsón átadó. Cim a kiadóban. 

c475) 
EGY schimbás mantelt keresek megvé- 

telre. Str. Macavei 36. (3483) 

nagy vaskasszát. Fabrica de Capace. Cal. 
Reg. Ferdinand 25. (3484) 

ELADŐ modern, uj diófurnéros ebédlő 
Str. Avram lancu7 1349 
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KUKORICASZÁRTEPŐGÉP, ORIÁS 
RÁFHAJLITÓ, KIRCHNER GYALUGÉP 
szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép, 

vastag fődemgerendák Ürmösynél, Calea 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat igen 
nagy választékban a legolcsópban lehet 
vásárolni Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. 

(3493) 
ELADÓ plüs sezlonteritő, billiárdgolyó, 

gyöngyházkukker, szalongarnitura. Str. 
Avram Iancu 24. vaskapu, szuterin. 

(3494) 
RESTAURANT, engedéllyel, lakással át 

adó, vagy társat keresek. Cim a kiadóban. 

(3499) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés el- 

adó. Cim a kiadóbann ((3500) 

KITÜNÖ 3 lámpás rádió és plüs szalon 
garnitura olcsón eladó. Str. T. Vladimires 
cu 1. sz. (3501) 

HA nagyon olcsón akar vásárolni dif- 
tint, flanelt damaszt, zefirt, vászonmara 
dékot, kész férfiingeket, zsemper pamtuo- 
kat, menjen Str. T. Vladimirescu 1. alá. 

(3502) 

BORBELYÜZLET, jómenetelüű, forgal- 
mas helyen eladó. Érd.: Str. Fierului 21. 

(3507) 

SÜRGÖŐSEN eladó Str. Regalan családi 
villa, 3 szoba, komfort és 2 szoba, kom- 
fort 610.000 lej, melyből 200 ezer bank- 
adósság. „Increderea" P. Unirii 18. (3508) 

JÖMENETELÜ vendéglő elutazás miatt 
sürgősen átadó. Str. Babes 11, (3510) 
MAJDNEM uj 2 plusz 1 hálózati rádió 

eladó. Érd.: C. M. Foch 4. portásnál. 
(3511 

VAGOTT Iiba, zsir, bőr legolcsóbban 
beszerezhető tyukpiaci bodegában. Előze- 
tes megrendelés kedvezményesebb. 

(3514) 
ZONGORA, bécsi gyártmány, egészen 

rövid, páncélszerkezettel olcsón eladó. 
Szabó, Memorandului 15. földszint, balra. 

(N805) 
ELADÓ meleg férfi télikabát. Str. I 

Maniu 29. földszint. (N804) 
BIZTOS megélhetést nyujtó füszer és 

csemegeüzlet főuton, berendezéssel, áru- 
val sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 

, (N802) 

NöÖrI télikabát olcsón eladó, Str. I. Ma- 
niu 32. földszint 4. (N800) 
ELADÓŐ 2 rend férfiruha, középtermetre 

á 1000 lej. Str. A. Ady 3. (N798) 
GYERMEK vaságy, butorok, női kabá- 

tok, ruhák eladók. Str. Vladimirescu 18. 
' (N795) 

MORMOTA bunda, keveset használt el 
adó. Str. Grigorescu 71. (N791) 
ELADÓŐ autótipusu gyerekkocsi. Str. 

Reg. Carol II. 5. házmesternél. (N788) 
ELADÓŐK: plüs garnitura, ágyak, aszta- 

lok, képek, villanylámpa, székek, tükör, 
stb. Str. A. Muresan 10. (3524) 

KRISTÁLY üveges, tükrös palisander 
ebédlő olcsón eladó. Str. Grigorescu 71. 

(M792) 

ELADÓŐ hordók. Cal. Mar. Foch 86. 
Farkasnál. (3480) 

ALLAST KERES 

NEÉMETÜL, magyarul, románul beszélő 
zsidóleány gyermekek mellé keres állást. 
Izsák Béla, Str. Dragalina 26. (3469) 

BEAMTIN perfekt in deutsch-ruma- 
nischer Stenographie, Maschinenschreiben 
Buchhaltung und sonstigen Büro-arbeiten 
sucht Stellung. Angebote unter „Punkt- 
lich" an die Verváltung. (3476) 

VIZSGAÁZOTT soffőr mitfáer állást ke- 
res. Havi 1400 lej, vidékre is elmegyek. 
Cim: Str. Cap. Ignat 16, Cluij. (3481) 

HAÁZVEZETŐNÖNEK mennék magános 
urhoz. Cim a kiadóban. (3482) 

AUTORIZÁLT könyvelő, perfekt ro- 
mán tudással és üzietvezetői prakszissal 
rendelkező állást keres. Szives megkere- 
séseket „25 éves" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (3509) 
ROMAN, német kisasszony állást keres 

délelőttre azonnal, esetleg 8-4-ig. Tele- 
fon: 17-87. (3498) 

MESTERKÖNYVEL rendekező borbély 
segéd állást keres. Cim: Str. Florilor 11 
Szabó Ioan. (N803 

ALLAST KAPHAT 
FIATAL szabósegédet állandó munkára 

és egy tanulót azonnal felveszek. Str. 
Áron 10, Póka János. (3457) 

ERTELMES, jómegjelenésü bejárónő ke 
restetik azonnalra. Érdeklődni: dr. Fodor- 

belépésre, Pontos és részletes személyi ada 
Fezele Carol (5354) tokkal fizetési igényekkel sajátkezüleg irt 
OSZLOPKAÁLYHA csempéből, majd- ajánlatokat Fabrica de Basmale Schul 

nem uj, nem magas eladó. Cal. Motilor 94. Cluj, Str. Salcám 27. cimre kérünk. (3347) 

z 4s7) SZABÓSEGÉDET keresek teljes ellá- 
VEGYÉSZETI mühely felszereléssel, tással vidékre. Erdeklődni: Str. Amurg 

kész áruval és joggal sürgősen eladó. 35. Péterné. (V3467) 
elm a kiadóban (3491) ÜGYESEN kézimunkáló kisleányokat 

EGY fiatal cipészsegéd felvétetik. Str. 
Campulung 2. Mánástur. (3471) 

TISZTVISELŐNÖT keresünk rögtöni 

felveszek. Salon Tusi, Reg Ferdinand 3. 
(N800) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Sr Iorga 5. 
Cukrászdaa (N799 

HAZMESTERT kerese: bérházba, gyer 
mektelen házaspárt. Vizszerelők előnyben. 
Cal. Reg. Ferdinand 93. (3495) 

JŐ cipészmunkásokat felvesz Mózes, P. 
Stefan cel Mare 7. (3490) 

BEJÁRŐNÖT délelőttre azonnal felve- 
szek. Nusbacher, Str. Dragalina 19. (3503) 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (3512) 

NÉGYTAGU család keres december 
1-re megbizható, mindenes házvezetőnőt. 
Cimeket „Családtag" jeligére. (3513) 

BEJÁRONÖ kerestetik félnapra, koszt 
nélkül. Reg. Maria 46. II. em. 6. (N794) 
FIATAL leányt praktikánsnak felve- 
szek. Neumann kötöttáruüzlet, Reg. Ma- 
riat. (N87) 

KIFUTÓFIUT, vagy leányt felvesz Foca 
bőrdiszmüüzlet. Cal. Reg. Maria 45. 

(3516) 

NÖI ruhaszalon keres varró és tanuló 
leányokat. Kardosné, Str. Calvin 1-b. 

(3518) 

KEREKES segédet felveszek. Gherla, 
Dragos Vodá 44. a (VT1621) 

EGYEDULÁLLÓ nő jakást kaphat egy 
órai takaritásért. Str. Aurel Vlaicu 7. d. 
u. 4-5. (3519) 

SZABŐSEGÉDET kismunka és kézi- 
munkához felvesz Jakab croitor, Cal. Tra 
ian 13. (3521) 

KIFUTOFIUT felvesz könyvkereskedés. 
Str. Memorandului 16. (3522) 

KÜLÖNFELEK 

FRANCIA nyelvet elsajátithatja 6 hó- 
nap alatt direkt módszerrel tanitó, 10 évig 
Párisban élt pedagógus. Cim a kiadóban. 

(3276) 

HARISNYAÁSZEMFELSZEDÉST oilcsón 
vállalok. F. David-ucca 10. udvarban, ha- 
risnyaüzletben. (N879) 

gt tafagai A . 

120 lei villanyondolálás, 150 lej hajt 
tés teljes garanciával. Reszling Lajos 
Baritiu 16 e ö05) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ 3 szoba, komforttal, 
ujan festve. N. Iorga 21. 

teljesen 

UCCAI üres szoba előszobával irodána, 
alkalmas, azonnal kiadó. P. M. Viteazul 
hátul a folyósón. (s0s, 
1 SZEP uccai parkettes szoba üres ] 

továbbá 1 szoba, konyha vagy esetleg e 
szoba, konyha erős központban kiadó, ölr Piata Carolina 4. - Gáe 
KIADÓŐ egyszemélyes különbejárat é 

regmentes szoba elsejére 850 lejért. Pia Mihai Viteazul 20. Gak 
EGY szoba, konyha azonnalra kiadó str. Cipariu 26. N809, 
BUTOROZOTT szoba kapualatti beja 

rattal, elegánsan berendezve decembenrre 
kiadó. Str. Saguna 16. N80 KIADÓ egy szoba, konyha, ugyanot női bőrkabát olcsón eladó. Str. Radu 

é(N801) 

. 

Óvár. 

KIADÓK cukrászdának, tejcsarnoknak vagy hasonlónak kiválóan alkalmas helyi 
ségek verandával és kerthelyiséggel, autó 
buszállomás mellett, legforgalmasabb he- 
lyen. Str. Con. National 3. (Főposta mö- gött). (N797) 
SZOBA, konyha 550 lejért főuccában 

kiadó Ancánál, Str. Reg. Maria 43. 

(N7899) 
KIADÓŐ üzlethelyiségek Str. Vlahutá- 

ban. Információ: Str. Reg. Maria 11. 

(N789) 
KAPUALATTI, teljesen különbejáratu, 

butorozott szoba, állandó lakónak, 

KÉT különbejáratu butorozott szoba ki 
adó. Str. Coroianu 16. (3506) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (T1586) 
TANITVÁNYKIKEPZÉS „Boté koz- 

metikában. Cal. Regele Ferdinand 34. Te- 
lefon: 20-11. (3232) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 24. 
(8456) 

FRANCIA és román nyelvórákat ad, 
vizsgára előkészit okleveles középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban. (433) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely.- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 
KÖZEÉPKORU intelligens magányos ven 

déglős, keresek lehetőleg vidéken üzlet- 
vezetői állást, vagy százalékra üzletet, ven 
déglő, kávéház, bodega, akár egybe, eset- 
leg magányos urnőhöz betársulnék, jó 
munkaerő és borász. Piata Unirii i. Tu- 
tungerie, Andor cimre. (V 3458) 

ÜZEMBEN levő nagy gyár mellékter- 
mékként cement, tégla, cserép stb. gyár- 
tására is át akar térni. Teljes szaktudás- 
sal, kimondott vezető szakembert keres. 
Cim a kiadóban. (3461) 

VARRÁSRA és kalapszakmára alkalmas 
munkakönyvvel rendelkező urinő dolgo- 
zótársat keres. „Perfekt" jeligére kiadóba 
kérek. (3462) 

FEHÉR selyempincsi betévedt hozzám, 
odaadnám akárkinek, jól bánik vele. Str. 
Fluerasului 2. Moldovan Anna. (3470) 

GYŐGYMASSZOR Str. Voevodului 3., 
telefon 19-73. (3477) 

PÉNZKÖLCSÖNT betáblázásra folyósi 
tok. Kamilli ügynöksége, Str. Brátianu 33. 

(3497) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 
letes eredménnyel eszközöl Paragáz osztá 
lyunk. Teljes szagtalanitás. „Polynea" la- 
boratórium, Str. Cons. National 3. (Főposta 
mögött.) Telefon: 35-01. (N796) 

JÖMENETELÜ üzlethez 300.000 lej tő- 
kével csendes társat keresek, tőke ingat- 
lanfedezettel biztositva. Ajánlatokat „Be- 

LAKAÁST KERES 

KERESEK, esetleg teljes ellátással uri 
zsidócsaládnál szép butorozott szobát a 
központban, egyetemhez közel. Cimet ké 
rem. Str. Reg. Maria 24. füszerüzletbe. 

(N885, 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szobát 
keresek a belvárosban. Cimeket „600-70( 
lejig" jeligére a kiadóba. (3455) 

DERMATA koözelében szoba, konyha 
speisz, kertes lakást külön telken kere 
sek. Ajánlatot „Dermata" jeligére a kiadé 
ba kérek. (3456) 

BÁRMILYEN lakásra szüksége van, sül! 
gősen keressen fel. Kamilli ügynöksége 
Str. Bratianu 33. (3496 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Nina Pet 

rovna. Egy kurtizán szenvedélyes éle 
te. Rendezte: Tourjansky. Fősz.: Iza 
Miranda és Fernand Gravey. 

EDISON MOZGŐ: I. Asszonyok öröme és 
bánata. Schneider Magda és Ivan Pet 
rovics csodafilmje. II. Stan és Bran 
legujabb filmje. III.-IV. Hiradó, Miki 
Maus. Jön: Romeo és Julia - Fehét 
ördög. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A visszaélés. Tár- 
sadalmi dráma, fősz. Danielle Darieux 
és Charles Vanel. II. Botrány a jóvi- 
lágban. Fősz:: Dick Powel és Joan 
Blondell. III. Hiradó. 

ROYAL MOZGÓ: Deana Dorbin-nal 
Szivek csalogánya. Tele énekkel, töb- 
bek között Gounod „Ave Máriája 
Partnere: Herbert Marshal. Előtte 
hiradó Metro és Fox. Számozott he- 
lyek. Telefon: 37-05. 

SELECT MOZGŐ: Marco Polo kalandjai 
Eredeti mese, festőien szép felyéle, 
lekkel. Fősz.:: Gary Cooper, Sigri 
Guire. 

URNIA MOZGŐ: Kedden, csak egy napié 
általános közkivánatra: Apacsszenve 
dély - Pépé le Moco. Izgalmas flr 
az algiri apacsok életéből. Fősz.: Jea 

- 

nál, este 6 után, Str. Wilson 2. (3460) lcsületes" jeligére a kiadóba kérek. (3475) Gabin és Gabriel Gabrio. 

urnak, 
vagy hölgynek dec. 1-re kiadó. Cal. Mo- 
tilor 81. (3515) 
SZÉP, nagy szoba kiadó, Bicikli eladó Str. Subdeal 7. (3517) 
KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szoba 

kiadó. Str. Vasile Goldis 15. (3485) 
PARKETTES szoba, konyha, speisz ki- 

adó. Str. Saguna 16. (3466) 
BUTOROZOTT szoba, különbejárattal 

egy, vagy két személynek kiadó. Cal. Mo- 
tilor 94. (3488) 
KIADÓŐ kávéház és étterem százalékra, 

vagy bérbe bányavárosban. Cim: Res- 
taurant Popa, Uioara. Érd.: Str. Maramu- 
res 25. Cluj. (V3482) 
EGY szoba, konyha kiadó Str. Gen. 

Poetas 20... (3504) 
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VAPTÁR. 1938. November 23, Szerda. 
Róm. kat.: Klemens. Prot.: Klemens. 
ort: SI. Pár. Amfilochie. Izr.: 29 
Chesvan. 

ész évre 550, félévre 280, negyedévre 
Eé 150, egy hónapra 50 lej. 

ITOKTARTÁS Vőlegény: Igazán szeretném tudni, 
hogyan tudódott ki, hogy mi titokban 
jegyesek vagyunk? ' 

Menyasszony: Igazán nem tudom, 
mert akiknek elmondtam, mindenki 
titoktartást igért. 
Fő A BECSÜLET ; 
- Kérem, az a kutya, amit két nap- 

pal ezelőtt itt vásároltamnm maguknál, 
ugy lop, mint szarka, 
- ÁAz nem lehet kérem. Nem mon- 

dom, élelmiszer dolgában kicsit kevés 
az ellenállása, de pénzügyekben ab- 
szolut becsületes... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. No- 
vember 19én, szombaton reggeltől no- 
vember 26-ig, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 

gele Ferdinand-ut, Sotropa Emil, Stefan 
cel Mare-tér. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Fokozódó 
lehülés. szél. 
= JÓó ÉsS OLCSÓ BÖRT És TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 
-Eüzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
té, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
uken egész nap, Cal. Regele Ferdinand 

- Megerősitik Bata letartóztatásá- 
aak hirét. Berlinből jelentik: Bata le- 
tartóztatásának hirét hivatalos körök 
megerősitik. A cseh nagyiparos már 
régóta ott szerepelt azoknak a szemé- 
lyeknek a listáján, akiknél valutacsem 
pészésre gyanakodtak. Batát legutóbb 
Leitmeritzben vették őrizetbee majd 
jegyzőkönyvezés után szabadon bo- 
cásjtották, de az eljárás ügyében to- 
vább folyik. 

- Élesztő-érusitók figyelmébe. A 

vezetőjének, J. Suareseanunak és a A. 
Daina osztályfőnöknek aláirásával 
29542. szám alatt hivatalos értesitést 
juttattak el hozzánk, amely szerint a 
pénzügyi gárda szervei, az ellenőrzés 
alkalmávai megállapitották, hogy szá- 
mos kiskereskedőnél az összepréselt 
élesztőesomagok sulya eltérést mutat 
az ellenőrzésre szolgáló átkötözőpapir- 
szallagon feltüntetett sulytól. pen 
ezért felhivja az élesztőlerakat és az 
élesztőárusitással foglalkozó kereskedők 
ügyelmét arra, hogy megfelelőképpen 
gondozzák az eladásra kerülő élesztőt, 
ogy annak sulya ne mutasson semmi- 

féle eltérést az átkötő szalagon feltün- 
tetett sulytól, Az 500 grammos csoma- 
goknak nem szabad sem kisebb sem na 
gyobb sulyt feltüntetniök, főleg pedig 
hagyobbat azáltal, hogy az élesztőt ned 
ves helyen vagy olyan helyeken tart- 
Ják, ahol a sulya megnövekedhetik. A 
törvény értelmében ugyanis az ellenőr- 
2és alkalmával , büntetéseket nem a 
Eyárosokkal szemben - akik a csoma- 
solásnál pontosan feltüntetik az élesz- 
t6-csomagokon a tényleges sulyt - ha- 
m az élesztő elárusitókkal szemben 
ogják alkalmazni. Ez a birság pedig 
az idevonatkozó törvényes rendelkezé- 
Mek alapján 5000-50.000 lejig ter- 
jedhet 

MAGY Mikulás délutánra készül az 

uvaleánynevelő Otthon vezetősége de- 
ember hó 4-én délután a katolikus zim- 
láziumban. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 

Hygea, Mihai Viteazul tér; Victoria, Re 

ecében. 

kolozsvári kivetési pénzügyigazgatóság 

játszás valódi céljait töltik be, szinész 
Nagy tévedés, sőt babona azonban 

is, erről gondoskodott az élet. 
A házasság és szerelem legmélyebb 

A Candidát Kádár Imre rendezés 
Mészáros Béla, nyi Böske, Mária Éva, 

Bodó György alakitják. 

Városszerte óriási érdeklődés mutat- 
kozik a Goldmark Filharmóniai Tár- 

saság csütörtök esti koncertje iránt. 
Rövid müködése alatt a Goldmark Tár- 
saság olyan előkelő nevet harcolt ki 
magának, hogy szimfónikus koncertjei 
mindig telt ház előtt folytak le. A leg- 

- A szinház világirodalmi ciklusának előadása - 

Az igaz!, nagy szinházat, a művészet tiszta ormain járó nagy élményt 

darab Csak kivételes embereket érdekelhetne. Londonban egy 
a Candidát az egyik legnagyobb és legdivatosabb szinház, változatlanul zsu- 
folt házak előtt. A mai közönség megérett a legnagyobb problémák számára 

A Goldmark filharmónlail fársaság csütörtöki 
Honcertje 

magasabb zenei igényeket is kielégitő 

A ... 

jelenti Shaw Candicája. Ezért jelent ünnepet a mi szinházunk számára a 

nagy angol iró remekművének előadása. Az ilyen esték azok, amelyek a szín- 
és néző számára egyarántt 
azt hinni, mintha az ilyen nagyigényü 

év óta játsza 

kérdéseit veti fel és oldja meg a 
- Candida. S a megoldás oly tiszta, emelkedett és egyetemes, hogy mindnyá- 

junk ügyévé teszi Candida problémáját, 
ében adja a szinház, a főszerepeket Eré- 
Tóth Elek, Lantos Béla és a fiatal 

és mégis népszerü müsor csak fokozza 
a csütörtöki koncert vonzóerejét. 
Weber, Pavel, Mendelssohn és Beetho- 
ven művei szerepelnek a hangverseny 
műsorán, amelynek jegyei már csak 
korlátolt számban kaphatók a szinházi 
pénztárnál. 

2-ik világfilmje, amely messze felülmula 

Előtte 2 hiradó Metro és 
Cólya 

A kisorsolt értékpapir nem forga- 
lomképes, állapitotta meg a bukaresti 
tőzsdebiróság. Egy bukaresti bankház 
évekkel ezelőtt 1000 dollár névértékü 
amerikai értékpapirt adott el a Bank 
of Roumania bukaresti pénzintézetnek. 
Az eladás megtörténte utáni napon ér- 

tesités érkezett Newyorkból, hogy az 
értékpapirt kisorsolták A vételár és a 
kisorsolt értékpapir külömbözete 714 
ezer lejt tett ki. A keletkezett per fo- 
íyamán a bukaresti tőzsdebiróság ki- 
mondotta, hogy miután az eladás idő- 

pontjában az értékpapir már ki volt 

sorsolva, az forgalombahozatal tár- 

gyául nem szolgálhatott és igy a felpe 

Feg tévedésből adta el. Tehát az ügylet 
semmis. A pukaresti tápla helyben- 

hagyta az itéletet. 

almalutányo- 
san kaphatól 

sStr. Reg. Carol II. 43. sz. alatti pinn- 

- Holozsvári vállalatok kezdemé- 
nyezése a teheráruforgalomba való be- 
kapcsolódásért. Az országutakon való 
személy és teherfuvarozásra vonatkozó 
uj törvény felhatalmazza az államvas- 
utat, hogy egyes utvonalakon a teher- 
fuvarozást albérletbe adja ki. Ezen le- 
hetőségnek kihasználására Kolozsvár- 
ról egy szállitási vállalat és egy sze- 
mélyszállitással foglalkozó vállalat tet- 
tek lépéseket. 

- A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festőmüvésznő képkiállitását. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 
-2 évi elzárás a rosszul sikerült lo- 

pásért. A helyi katonai törvényszék 

tegnap itélkezett Berki Dezső és Gerő 
Lajos ismert kolozsvári rovottmultuak 
felett, akik 1932-ben Léb Ferenc keres 
kedő üzletéből gépszijakat loptak, ame- 
lyet Kertész Emil vendéglősnél helyez- 

tek el. A lopást Diosan detektiv nyo- 

mozta ki, aki felfedezte az orgazda Ker 
tészt aki azonban megtagadta a szijak 
átadását, sőt meg is ütötte a detektivet. 

A tolvajok ellen lopás, Kertész ellen 
hatóság elleni erőszak cimén indult el- 
járás. A biróság Berkit és Gerőt 2 évi 

s 

" ae a o kb e 

elzárásra, Kertészt pedig 6 hónapi 
egynapi elzárásra itélte. 

-- 

Ma, kedden a Koyal slágermozgóban kiemelkedő premier: 

Deanna Durbin 
énekkel, többek között Gounod „Ave Máriája" Partnere: Herbert 

Fox, Számozott helyek, Teleton: 37-05. Tekintse meg a 
áruhá elhelyezett müvészi kirakaloet 

12 müve fog igy rövidesen 
előadásra kerülni, ami az alkotómüvé- 

nagy rokonszenvett 

az első filmjét: Szivek csalogánya Tele 
Marshal 

- Erdélyi zeneszerzők a budapesti 
rádióban. Az utóbbi időben az erdélyi 
irók mellett az erdélyi zeneszerzők is 
kezdenek egyre több tért nyerni a bu- 
dapesti rádió müsorában. Számos ki- 
tünő előadómüvészünkön kivül, akik- 
nek sorában főleg M. Lévay Ilonkát. B. 
Zsemberi Elvirát és másokat lehet ki- 
emelni legutóbb a kiváló erdélyi zene- 
szerzők közül Visky János és Delly- 
Szabó Géza müvei szerepeltek , buda- 
pesti rádió müsorán Visky Jánesnak 
több nagyobb szerzeményét mutatták 
be a magyar fővárosban nagy sikerrel 
és hangyersenytermek müsorán, Delly- 
Szabó Gézának pedig csak a legutóobi 
napokban egymásután két kompoziió- 
ja kerül bemutatásra , büdapesti rá- 
dióban. Értesüléseink szerint még 10- 

ugyanott 

szet komoly megbecsülését jelenti és a 
legszélesebb körökben kelt osztaltan 

- A nemzetnevelésügyi miniszter 
rendelkezéseii A nemzetnevelésügyi 

minisztérium rendelkezése értelmében 
az iskolákez év decemben hó 1-én 
nagy Országőr-ünnepségeket ren- 
deznek, amelyeken a tantestületen és , 
növendékeken kivül a nagy közönség 

kok a nap jelentőségét fogják méltatni. 
A miniszter egy másik rendelete értel- 
mében azok, akik háromszor elbuktak 
az érettségin, amennyiben a 8 osztály- 
ról magánvizsgát tettek, még három- 
szor jelentkezhetnek érettségi vizs- 
gára 

Minden jobb csemege- 
üzletben kapható a 

nevü különlegesség mely nélkü- 
lözhetetlen a mai, modern háztar 
tásban. Gyártja: „FORTUNA" 
Fratii Roxin pezsgőgyára, Oradea. 

- Német tiltakozás a chamberlaini 
terv ellen. Berlinből jelenti a DNB.: 
Chamberlain miniszterelnök legutóbbi 
alsóházi beszédében emlitette, hogy 
érintkezésbe lépett 

mányzéjával a zsidó betelepités érdeké- 
ben. A nemet lapok rendkivül hevesen 
tiltakoznak az ellen, hogy volt német 
gyarmatekr, telepitsék le zsidóságot, 
olyan területekre, amelyeket a Har- 
madik Birodalom magának igényel és 
meg is fog kapni, ; 

sselő, apostoli protonotárius, 

is részt vehet. Az Országőr-parancsno 

Tanganyika kor- 

a augtatot 

- Eltemették Ernszt Sándort. Buda- 
pestről jelentik: Ernszt Sándor képvi- 

volt mi- 

nisztert tegnap délután 3 órakor hatal- 
mas részvét mellett temették el a Kere 
pesi temetőben. 
- Otthon temetik el a norvég király 

nét, Londoni hiradás szerint Maud nor 
vég királyné holttestét angol hadiha- 
jón szállitják vissza hazájába és ott 
temetik el. A temetés alkalmából több 
királyi udvar udvari gyászt rendelt el 
és a temetésen képviselteti magát. 

- Romániai beruházásokra készül 
az olasz töőke. A Tempo jelentése sze- 
rint olasz gazdasági körökkel nagyará- 
nyu ipari beruházásokról folynak ked- 
vező kilátásokkal fontos tárgyalások. 

- Több, mint 130 millió lakosa van 
az Egyesült Allamoknak. Washington- 
ból jelentik: Az Egyesült Államok lakos 
ságának létszáma meghaladja a 130 mil 
Hót és a legujabb kimutatás szerint 180 
millió 215 ezer főre rug. 

- Ujabb tanácskozást tartott az egye 
temi tanács. Bukarestből jelentik: Teg- 
nap Calinescnu miniszter elnökletével 

az egyetemközi tanács ujabb megbeszé- 
lésre ült össze a főiskolai oktatás kér- 

désével foglalkozva. A tanácskozáson 
az egyetemek összes rektorai és dékán- 

jai résztvettek. 

- Légijáratot létesitenek Francia- 
ország és Délamerika között. Párisból 
jelentik: Franciaország és Délamerika 
között tervek szerint három hónapon 

belül rendszeres légijáratot létesitenek 
utasszállitási célokból 

- Tovább folyik a nyomozás a bu- 
euresti, borbély meggyilkolása ügyé- 
ben. Mocanu bucurestii borbélynak a 
nyilt uccán történt meggyilkölása ügyé 
ben tovább folyik , nyomozás. A ható- 
ságok a gyilkoson kivül még több sze- 
mélyt tartóztattak le. akiket bünrészes 
séggel gyanusitanak. J 

- Mi az igazság a hamis betegsegély 
zői bejelentés ügyében. Horovitz Eszter 
C. Reg Ferdinand uti füszer és liszt- 
üzlet tulajdonosnője ügyében amely 
ről tegnapi számunkban irtunk - az 
igazság az. hogy a huga szabályszerüen 
be volt tagként jelentve a betegségély- 
zőbe és amikor lebetegedésénél segélyt 
kért, azt a betegsegélyző megtagadta. 
Az ügyből kifolyólag , munkabiróság 
csupán 3000 lej pénzbirság-büntetést 
alkalmazott, amelyet a törvényszék 
ezer lej fő és 500 lej mellékbüntetésre 
mérsékelt, de , büntetés végrehajtását 
2 évre felfüggesztette. Elzárásbüntetés 
ről sem az első, sem a második fokon 
nem volt szó. A törvényszéki itéletet 
egyébként Horovitz Eszter megleleb- 

bezte. 

Szinház 
Kedd fél 9: Candida (G. B. Shaw világhi- 

rü szinjátéka, a világirodalmi ciklus 
keretépen, Rendező: Kádár Imre. Fő- 
szereplők: Erényi Böske, Mária Éva, 
Mészáros Béla, Tóth Elek, Bodó 
György, Lantos Béla. Premier bérlet 
9. szám.) 

Szerda fél 9: Candia (Rendes bérlet 9. sz 
Irodalmi bérlet 7. sz.) 
Csütörtök 9: A Goldmark zeneegyesület 

hangversenye. Müsor: 1. Weber: Obe- 
ron-nyitány, 2. George Pavel: Bánsági 
rapszódia. 3. Mendelssohn: G-moll 
zongoraverseny. (Fiseher Vilmos) 4. 
Beethoven III. szimfóniáj (EHroica) 
Vezényel: George Pavel. 

Péntek fél 9: Duo. (Harmadszor.) 
Szombat d. u. 5: Julia. (Ifjusági előadás, 

olcsó helyárakkal.) 
este 9: Légy enyém, mint régen. 

szor.) 
Vasárnap d. u. 3: Hatodik emelet (A nagy 

sikerü vigjáték első olcsó helyáras elő 
adása.) 

d. u, 6: Légy enyém, mint régen, (19-ed- 
szer.) 

este 9: Légy enyém, mint régen. (20-ad- 

szor.) 
Héttő fél 9. Sikátor. (Marton Lili vigjáté- 
ka. Eredeti bemutató a szerző jelen- 
letében. Fősz.: Benes Ilc i 

Büöske, Fényes Alice, Czop 
Miklóssy Margit, Paál Madga, 
Éva, Rajnai Elly. Radó Eva 
József, Lantos Béla, Nagy 
Tompa Sándor. Rend 
pád. Premier bérlet 10. sz.) 

Kedd fél 9: Sikátor. (Rendes bérlet 10. 
Irodalmi bérlet 8. sz.) 

(18-ad- 
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Rendőrségi hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A IV. kerü- 

leti rendőrség áttette a központhoz 
Darvai Istvánné helybeli asszonnval 
felvett jegyzőkönyveket. Darvainé 
minden képesités nélkül elvállalta es 
Fugel Mártonné nevü asszony szülésé- 
nek levezetését és hozzá nem értésének 
következményeképpen az ujszülött el- 
vérzett és meghalt. A holttestet beszál- 
litották a bonctani intézetbe, Darvai- 
nét pedig, az eljárás lefolytatása után, 
átadják az üsvészségnek. 
Moceanu detektiv és két rendőr az 

éjszaka 3 óra tájban tetten érték P. 
Juliu 21 éves főiskolás tanulót, aki a 
C. Victoriein és A. Andrei 22 éves 
érettségizett fiatalembert, aki a Suciu 
uccában lakik, amikor a Regina Maria 
uccai „Aranycsizma" vendéglővel 
szemben levő trafikba akart betörni. A 
két rossz utra tévedt fiatalembert elő- 
állitották a rendőrségre és megkezdték 
a kihallgatásukat. 
Kirkósa Gyula C. Reg. Ferdinand 

ám alatti lakos bejelentette a 
égen, hogy ismeretlen tettes a 

Mészárosok Szövetkezetének udvaráról 
ellopta 2242. számu Neumann-etinusu 
kerékpárját. A nyomozás megindult. 

=DAGAD A BACAUI VALUTÁ- 
CSEMPÉSZÉSI BOTRÁNY: Az Izvo- 
reanu testvérek gyárában leleplezett 
valutacsempészési botrány egyre job- 
ban dagad. Az üggyel kapcsolatosan 
már több őrizetbe vétel történt és le- 
foglalták az Izvoreanu testvérek közel 
százmilliós vagvonát. 
- DR. VARGA BÉLA UNIT. PÜS- 

PÖK ELŐADÁSA A DÁVID FERENC 
EGYLETBEN. Tegnap délután 6 óra- 
kor az unitárius püspökség kollégiumi 
disztermében dr. Varga Béla unit. 
püspök nagyon érdekes és gazdag 
tanulságokkal teljes előadást tartott „A 
gyakorláti kereszténység megvalósitá- 
sának egyik módszere" cimen, az ugy- 
nevezett Oxford mozgalomról, amely a 
benső elmerülésben, önmagunk vizsgá- 
lásában, a benső vallásosságnak a gya- 
korlatbán levő megvalósitásában igyek 
szik megtalálni a kereszténységnek 
igazi lényegét, a valódi keresztény 
életet v0 kereszténységben a kialakult 
egyházi szervezetek mellett gyakran 
elbágyadt a vallásos élet, az egyház 
elveszitette vonzó hatását és misztikus, 
pietista irányzatok léptek fel, amilyen 
például az Oxford mozgalom is. Ebben 
sok jó van, de hibák is mutatkoznak, 
mert könnyen félrevezető vallásosság- 
nak lehet a forrása. A püspök azzal 
fejezte be nagyértékü felolvasását, 
hogy komoly, elmélyedő kereszténv- 
ségre van szükség az élet kérdéseinek 
megoldására. Dr. Kiss Elek elnöki be- 
zárójában a komoly és bensőséges val- 
lásosság szükségességére mutatott rá és 
megköszönte a nagyértékü lelki él- 
ményt jelentő felolvasást. A vallásos- 
jellegü felolvasóülést Benczédi Pál tit- 
kár imája nyitotta meg és a „Te benned 
biztunk eleitől fogva" zsoltár rekesz- 
tette be. 
- oOLASZ KÜLDÖTTSÉG ÉRKE- 

ZETT BUKARESTBE. Tegnap este 

olasz küldöttség érkezett Bukarestbhe, 

amely gazdasági jellegü tárgyalásokat 
fog folytatni 
Z Dr. Mátyás Terézia és Akos ren- 

delőjüket áthelyezték Str. Reg. Maria 
11. alá. 
- SAKKOZÓK FIGYELMÉBE! A 

Kolping sakkör közli tagjaival, hogy 

testületileg vesz részt a kolozsvári 

I-III. osztályu egyéni sakkversenye- 
ken. Kilin Béla szakosztályvezető ezért 

felkéri az összes leigazolt játékosokat, 

hogy kedden, f. hó 22-én este 8 órakor 

az egyesületben okvetlenül megjelenni 
sziveskedjenek. 
- December 19-én folytatják a 

leánykereskedelemmel vádolt kolozs- 
vári férfi ügyének tárgyalását. A tör- 

vényszék II tanácsa tegnap foglalko- 

zott Silló Gyula kolozsvári lakos ügyé- 

vel, aki ellen leánykereskedelem vádjá 

val indult eljárás. Silló a vád szerint 

ürdély különböző városaiban leányo- 

kat közvetitett. Minthogy a tegnapi tár 

gyaláson számos tanu nem jelent meg, 

a törvényszék a tárgyalást december 

ag taftugttaa fg tt ........ 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A törvény- 
szék Varduca tanácsa tegnap tárgyalta 
Bologa Juliu ál-adófőnök, a Ramnicul- 
Valcea-i suly- és mérleghitelesitő hiva 
tal volt tisztviselőjének, az egyik ko- 
lozsvári kerületi adóhivatal elbocsátott 
napidijasának szélhámossági ügyét. A 
vádirat szerint Bologa legalább 30 
embert csapott be azalatt a három 
hónap alatt, amig az adóhivatalnál mü- 
ködött. Egy izben megjelent az egyik 
közeli községbeli papnál, ahol elmon- 
dotta, hogy árverésen 150 ezer lejért 
egy félmillió lej értékü ingatlant vásá- 
rolt. Neki azonban csak 70 ezer leje 
van, de ha a pap a hiányzó összeget 
a rendelkezésére bocsájtja, akkor 
a ház felét reáiratja. A pap először 
nem akart az üzletbe belemenni, de 

JÓESTÉI! fcuguga aer 
sulyosan ciitelték az éladólőnököt 

amikor az adófőnök a leányának há- 
zasságot igért, akkor a kolozsvári 
Albina-bankból 80.000 lej kölcsönt vett 
fel és az összeget átadta Bologának, 
akiről csak két hét mulva tudta meg, 
hogy nem adóhivatali főnök és az árve- 
rési hirdetmény, továbbá az adásvételi 
szerződés hamisitványok. Bologa ugyan 
akkor eladott három nem létező iró- 
gépet egy közismert 
védnek, a Newyork szállodának egy 
luxusautót és egy szabónak két varró- 
gépet, szintén hamisitott árverési jegy- 
zőkönyvek alapján. 
A törvényszék rövid tanácskozás után 

a vádlottat távollétében kétévi elzá- 
rásra, 3 évi jogvesztésre ác 80 ezer lei 
kártéritésre itélte. 

, -- 

November 24.-én 
gyakorlatok lesznek városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) November 

24-én a belügyminisztérium rendelke- 
zésére ujabb légvédelmi gyakorlatok 
lesznek városunkban. Ezek a gyakorla- 
tok meglepetésszerüek lesznek és pon- 
tos idejüket nem jelzik előre. Éppen 
ezért a lakosságnak saját érdekében 
szigoruan tartania kell magát az elő- 
irásokhoz. A gyakorlatok megkezdését 
harangzugás, a gyárak és mozdonyok 
hosszas és megismételt szirénajelzése 
és a rendőrőrszemek hosszu sipjelzései 
fogják előre jelezni. E jelzések három 
percig tartanak. A lakosságnak a gya- 
korlatok alatt a legteljesebb nyugalmat 

kell megőrizni, a lakásokban maradnia, 
az ablakokban egyáltalában nem mu- 
tatkoznia, a redőnyöket és függönyöket 
pedig leeresztenie. Az uccákon minden 
forgalom megáll. Ajárókelők kötelesek 
gyors léptekkel, de nem futásszerüen 
a legközelebbi fedezékhelyre, folyosók- 
ra, kapuk alá stb. sietnie, de senki sem 
maradhat az uccán, gyalogjárón, var 
a nyitott kapuknál. A jármüvek leálla- 

ni kötelesek és utasaik, vezetőik ugyan 
csak a legközelebbi menedékhelvre 
tartoznak vonulni, a járómüvek magára 
hasvása mellett. A lakásokban és a 
kirakatokban levő világitást usv kell 

m
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ujlabb légvédelm 
eltakarni, hov a fény ne szürődhessék 
ki az uccára, arra az időre, amig a lég- 
védelmi gyakorlat tart. A külső vilá- 
gitásnak teljesen szünetelnie kell. Öt 
perccel az első riadójelzés után az 
uccáknak és helyiségeknek a tökéletes 
elhagyatottság képét kell mutatniok. 
Tilos a lakosságnak a gyakorlatok ide- 
jén a tüzoltók, egészségügyi szolgálat 
stb. munkáját bámészkodva végignéz- 
niök és mindenkinek ugy kell viselked- 
nie, mintha szabályszerű légi támadás 
ellen történne védekezés. Az uccákon 
csak a hivatalos személyek tartózkod- 
hatnak, közöttük a közrendőrök, de ők 
is a lehetőség szerint a menedékhelyek 
közelségébe huzódva. A gyakorlatok 
megszünését ugyancsak riadójelzések 
adják tudtul, háromperces rövid és 
megismételt jelzésekkel. A rendelkezé- 
sek elleni mindennemü kihágást a bün- 
tetőtörvénykönyv értelmében 50-2000 
lejig terjedő pénzbirsággal és 1-30 
napig terjedő rendőrségi elzárással 
büntetik. A rendelkezések szigoru be- 
tartásáról a rendőrség gondoskodik. A 
lakosság saját érdekében a legszigo- 
rubban tartsa magát a hivatalos elő- 

irásokhoz. 

(LONDON.) Bodenschatz tábornok- 
nak, Göring bizalmasának londoni ut- 
jával kapcsolatosan a legkülönbözőbb 
hirek kerültek forgalomba. Több lap 
szerint ez a látogatás Dircksen londoni 
német nagykövet hazautazásával áll 
kapcsolatban. Egyes lapok szerint 
Hitler azt tervezné, hogy mint a 
washingtoni német nagykövettel tette, 
ugyanugy a londoni német nagykövetet 
is rendelje vissza, tiltakozásul amiatt, 
hogy angol részről kisérlet történt a 
zsidóellenes intézkedések miatt Német- 
ország belügyeibe való beavatkozásra. 
Dircksen hazahivása tehát erre lenne 
válasz, A hir azonban még megerősi- 
tést igényel. A Daily Mail azt állitja, 
hogy Bodenschatz emlékiratot nyujtott 
át Chamberlainnak, amelyben * leszö- 
gezi Németország álláspontját az angol 
politikusok közeli franciaországi láto- 
gatásával kapcsolatban. A Daily Herald 
szerint azonban a tábornok utjának 
egyetlen célja volna, Göring londoni 
látogatásának előkészitése. 

A ZSIDŐKÉRDÉS AZ ANGOL 
ALSÓHÁZBAN 

(LONDON,) Az alsóház éjszakai ülé- 

sén Noel Baker munkáspárti képvi- 
selő határozati javaslatot terjesztett 
elő, amelyben felszólitja az alsóházat, 

fejezze ki mély együttérzését egyeseuró 
pai faji, politikai és vallási kisebbsé- 
gek helyzetével kapcsolatban és a 

velük való álláspont miatt,, Baker 
sulyosan elitélte von Rath meggyilko- 

19-én folytatja. lását, de szintén sulyosan elitélte Né- 

Vita az angol alsóházban 
a zsidókérdésről 

Miért meni Bodenschatz tábornok londonba ? Növeli 
távolkeleti hadiilottáját a szovjet 

metországi zsidóellenes intézkedéseitis 
Ha a világ közvéleménye nem lép fel 
itt megfelelő erővel, számolni lehet 
azzal, hocv Németország a félmilliónvi 
zsidóságot kiutasithatja a masa terü- 
letéről, aminek további következménve 
az lehet, hogy Középeurópában négy és 
félmilliónyi zsidóságot fenyegethetne 
hasonló veszedelem. Hangsulyozta, 
hogy Németországra gazdasági nyomás: 
kellene gyakorolni, továbbá, hosy haza 
kellene rendelni a berlini angol nagy- 
követet. Mander képviselő kijelentette, 
hogy a mai helyzetben nem szabad 
szem elől téveszteni, hogy a követ- 
visszahivásnak és a diplomáciai képvi- 
seletek visszarendelésének meg volna 
a kellő sulya és hatása. Felvetette azt 
a kérdést, nem volna-e helyénvaló az 
Aneliában tartózkodó nemzeti szocia- 
listákat kiutasitani és helyükbe zsidók 
betelepülését engedélyezni? 

HOARE VÁLASZA 

A felszólalásokra Hoare belügymi- 
niszter azonnal válaszolt. Hangsulvoz 
ta, hogy rendületlenül hive az angol- 
német megegyezés lehetőségének és a 
müncheni egyezmény szellemében meg 
oldhatónak véli az európai feszültséget. 
Ami a menekültek ügyét illeti, az két 
ségtelenül nemzetközi probléma lett, 
amellyel Angliának is foglalkoznia 
kell. A zsidók elhelvezését illetően az 
angol kormány tovább folytatja mes- 
kezdett mozgalmát. Hangoztatta, hogy 
Angliában földalatti zsidóellenes moz- 

galom indult meg, 

kolozsvári ügy-, 

könyörtelenül elnyomnak. Kijel 

euta talstai 

azt is, hogy az emigráns zeltos ette 
mindennemü politikai mozgalomtól t 
jes mértékben tartózkodnia kell men 
Anglia csak igy biztcsithatja számuka, 

a menedékjogot. Az üggyel kapcsolat 

további lépéseket az angol kormán 
csak kellő megfontolás után kivánja ér 
tudja mestenni. e 

NÉMETORSZÁG EL VAN 
LÁTVA ÉLELMISZERREL 

(BERLIN:) Darré élelmezési és föld. 
müvelésügyi miniszter a Völkische, 
Beobachter munkatársának kijelentette 
hogy Németország közélelmezési pro- 
blémája nem foglalkoztatja a kor. 
mányt. A Harmadik Birodalom töb, 
évre szóló élelmiszertartalékkal ren. 
delkezik és csak egy esetleges katasz- 
trófális termés tenné a kérdést ujra 
időszerüvé. 

A BELGA KIRÁLY HOLLAN: 
DIÁBAN 

(AMSZTERDAM.) Lipót belga király 
udvariassági jelleggel első izben ellá- 
togatott Hollandiába. A látogatásnak 
a brüsszeli lapok szerint az udvarias- 
sági jelleg mellett gazdasági és politi- 
kai jelentősége is van. Amszterdamban 
az uralkodót lelkes ünnepléssel fogad- 
ták. Este a királyi palotában diszva- 
csora volt, amelyen Vilma királyné 
üdvözölte a belga uralkodót rendkivül 
szivélyes szavakkal és hangoztatta, 
hogy országaik a polgári szabadság 
biztositásával látják a nélkülözhetetlen 
életérdekek megvédelmezési lehetősé- 
gét. A két ország kereskedelmi és köz- 
lekedési kapcsolatait fokozni kell és az 
együttmüködés szellemét megterem- 
teni. mert a kis államok nélkülözhetet- 
lenül erre vannak utalva. 

KÖZTÁRSASÁGI SIKER 
(BARCELONA.) A köztársasági je- 

lentések szerint a nemzetiek egy táma- 
dását Elvidánál sikerült visszaverni. 

ERŐSITI FLOTTÁJÁT A 
SZOVJET 

(LONDON.) A szovjet hir szerint 
kérni akarja Csendes Őceán-i flottájára 
nézve az 1936. évi londoni tengerészeti 
esvezmény különleges záradékainak 
alkalmazását. A szovjet 45.000 tonnás 
hajókat szeretne épittetni Japán ter- 
jeszkedésére való tekintettel. Hivatko- 
zott arra, hogy az Egyesült Államok 
már 40 ezer tonnás hadihajókat épit és 
Anglia és Franciaország ugyancsak 
fentartották a maguk számára ezt a 
jogot, bár az utóbbi még nem élt vele. 

Borzalmas robhanás főr- 
téni Bercelenábom 

(PERPIGNAN.) Ideérkezett utasok 
közlik, hogy a napokban Barcelonában 
borzalmas robbanás történt. A robba- 

nás ,lőszergyárban keletkezet, amely 
a levegőbe repült. A robbanás pontos 

okait még nem tudják. Az áldozatok 
számát 400-ra becsülik, halottakban és 

eltüntekben, mig a sebesülteké sokkal 
nasvobb A hatóságok az ügevel kap- 
csolatosan mindennemü felvilágositás 

adása elől szigoruan elzárkóznakk 

Meékerdték a hadirokkan- 
tak idazolvanyalval tör 

tént visszaélés üsy táráljó- 
lását 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) A törvény 

szék IV. szekciójának Cojocaru-Trift 

tanácsa érdekes ügy tárgyalását kezdte 
meg ma délelőtt. Dr. Juga Justin hely 
beli ügyvéd és társai állanak vádlott 
ként a biróság előtt, akiket az ann 

idején sok port felvert IOV hadirok: 
kant igazolványok kibocsátása körl 
elkövetett állitólagos sulyos visszaélé 
sekkel vádolnak. Ennek az ügynek 1 
részleteit akkoriban a sajtó bőségesen 
ismertette. A mai tárgyaláson, amely 
előreláthatólag hosszabb ideig eltart, i 
vádat Pop Maxim ügyész képviseli, 

védelmet pedig dr. Ciugudeanu, 
Saragea, dr. Bordea és más ügyvédel 
látják el. A tárgyalás, amelynek sora 

több vádlottan kivül számos tanut s 
ki fognak hallgatni, lapzártakor teli 

amelyet azonban ! 
erővel folyik. 
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